

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
KÖZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-83

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA, 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

Izgalmas városi közgyűlés reggel kilenctől este nyolcig

**Viharos vita a kórház megnyitása körül
Határozati javaslatot fogadtak el, mely szerint
a város esetleg bírói uton is érvényesíti jogait**

Hegymegi és a szociálisták egész sereg indítványa felett döntött a közgyűlés

Hosszu vita a külsőségek ügyei miatt

Debrecen törvényhatósági bizottsága tegnap tartotta január havi közgyűlését és meglehetősen izgalmas hangulatban, hosszú viták után mindössze a tárgysorozat 12-ik pontjához értek el, úgyhogy a januári közgyűlés szépen átnyulik februárba. Öryendetes jelenség, hogy a város ügyei iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg, igen rendőn van, hogy alapos viták kísérik az egyes tárgyakat, de az az izgalom, a heves személyeskedéseknek az a sorozata, mely türelmetlen indulatokkal kísért a napirendre került egyik fontos tárgyat, már nem való a város komoly tanácskozó termébe. Egymás megértése, a viszonyok és helyzetek alapos mérlegelése, a város egyetemes érdekeinek szolgálata kell, hogy vezesse a közgyűlés minden tagját, mert egyébként munkaképtelen lesz a közgyűlés és az alkotó munka helyett a szenvedélyek lesznek urrá.

Egyébként tegnap vonultak fel először a közgyűlési terembe a mullokori választáson megerősödött Hegymegi féle függetlenségi párt tagjai és a szociáldemokraták megválasztott egyik képviselője, ki deklarációt is olvasott fel.

A közgyűlésről alábbi részletes tudósítás számolt be:

Debrecen város törvényhatóságibizottsága dr. Hahózy Zsigmond főispán elnöklése mellett tegnap reggel kezdte meg rendes közgyűlését. Ebben az esztendőben ez lévén az első találkozója a bizottsági tagoknak, a főispán szeretetteljes szavakkal kívánt a közgyűlés tagjainak boldog ajándékot.

DR. LENCZ GÉZA INDITVÁNYOZZA A KÖZKÖRHÁZ RÉSZLEGES MEGNYITÁSÁT.

Dr. Bacsony Sándor titkár terjesztette elő a polgármesteri jelentést, melyből Leiter Péter kérte a közegészségügyi rész felolvasását.

A polgármesteri jelentéshez dr. Lencz Géza, a főudományegyetem teológiai karának dékánja emelkedett szóásra. A polgármesteri jelentést teljes egészében tudomásul

veszi, azonban kénytelen rámutatni arra, hogy a járványos betegségek egész raja szedi áldozatait. — Rá kell terelje a figyelmet egy igen fontos és megoldatlanul maradt kérdésre.

— *Fegyvernyélküli háborút folytatunk — ugymond — a betegségek egész rajával.* A törvényhatóság kötelessége, hogy a védekezés fegyverét a közönség kezébe adja. Az elmúlt alkalommal felírtunk a kultuszminiszterhez, hogy a kórházat nyissa meg. Azóta tudomásunkra jutott az ő elutasító határozata és az is, hogy népjóléti miniszter a kórház épületét csak kórházi célokra engedély felhasználni. Egyáltalán nem céloz a kórház megnyitására, hanem a kórház megnyitását ismételné, sem, hogy visszatartsam a várost, hogy követeléseket továbbra is érvényesíteni próbálja, csak azt nem szeretném, hogy ez a kérdés ilyen huzavona közben a végletekig elhalasztódjék. Ebből a vitából ugyanis nekünk soha nem lesz kórházunk és így nem lehet más segítséget remélni, mint egyenesen megkérni a népjóléti minisztert és ha van a kultuszminisztérium követeléseink, azt nálá érvényesíteni. Nem akarom a kombinációból kihagyni a vármegyét sem. *Berettyóújfalun most épített kórházat. — Szégyen-nél kell ezt megállapítani, itt Hajdúmegye központjában, — nekünk van kórházunk, berendezésünk, — csak éppen megnyitva nincs.* Közvetítő indítványt teszek. — (Halljuk, halljuk!)

— Utasítsa a közgyűlés a városi tanácsot, hogy a kórház részleges megnyitása érdekében lépjen azonnal érintkezésbe a népjóléti minisztériummal és Hajdúmegye vezetőségével. Ez a részleges megnyitás a kórház 3 főépületére vonatkoznék, melyek közül egyet a vármegye rendes kórházának rendeznének be, egyet fertőző és egyet a közrendészeti betegek számára helyeznének üzembe.

— Ez a megoldás nem zárna ki a követelések érvényesítésére való további törekvést és addig is kórház legfontosabb és legsürgősebb

feladatait teljesíthetné. (Élénk helyeslés.)

MAGOSS GYÖRGY POLGÁRMESTER VÁLASZA.

Dr. Magoss György polgármester — Nincs olyan közgyűlésünk, mely ne foglalkoznék a kórház kérdéssel. A város fejedelmi ajánlatáért a kultuszminiszter vállalta a klinika felépítését és szükség esetén fejlesztését. Nem tartanám tehát helyesnek, hogy a város csak részben is vállalja a kórház megnyitását. Legutóbbi fázisa, ennek az ügynek, hogy a népjóléti miniszter leírta, hogy tekkéldi megbízottját megállapítani....

Márk Endre: Addig a betegek meghalnak!

Révi Nándor: Minden beteg meghal egyszer.

Dr. Magoss György polgármester — megállapítani a hiányokat és aztán maga teszi meg a lépéseket a vármegyével szemben, amellyel viselkedni kívánja a fenntartási költségek egy részét, illetőleg a 2 és fél millió költségen kamatjának és amortizációjának részes részét. Ha a megbízott lejön, utána a miniszter megteszi a szükséges intézkedéseket. Már bökében 250.000 aranykoronát fizetett rá évenként a város a kórházra, pedig csak 19 százalék volt a debreceni beteg, a többi vidéki. Ha a népjóléti miniszter nem vállalta be ígérését, akkor nincs más mód, minthogy a kultuszminisztériummal szemben bírói úton érvényesítsük írásban foglalt kötelezettségének teljesítését.

Ennek az indítványnak elfogadása súlyos következményekkel vonna maga után. Azt hiszem, hogy már ebben a hónapban tovább vihetjük ezt a kérdést.

Dr. Fényes Jenő: A polgármester urnak az anyagi részre való megállapítása, feltétlenül helyes. Ha megnyitjuk is a kórházat, a terhek mind átláthatóak lesznek a kultuszáreára. (Nagy zaj és ellentmondás.) Ugy látom, hogy soknak nem sürgős a kórház megnyitása. Mindenfelől óriási zaj tör ki ezekre a szavakra. Kiáltások röpködnek egymás felé:

Közbeszólás: Nem mondta ezt senki!

Fényes: Nem annyira sürgős, hogy meg kelljen csinálni. Egy évvel ezelőtt mondták, hogy rövidesen el lesz intézve és a polgármester még ma is el akarja odáznai az ügyet. Mondják meg ezt az álláspontot az urak azoknak a betegeknek, akiket nem vesznek fel a klinikára. Adatot említ fel arra, hogy a klinika nem kórházi jelleggel kezeli a betegeket.

Allandó nagy zaj és közbekialtasok kísérik Fényes szavait.

— En ráérek! — harsogja túl a kiáltókat Fényes. — *este 12 órakor még itt lehetünk, de én elmondom, amit akarok.* (Allandó nagy zaj, kiabálás, a főispán többször erőlyesen esenget.)

Fényes: Egymásután küldik el a betegeket a klinikáról, akiket odahaza sem tudnak kezelni. Ha teljes mértékben nem tudjuk megnyitni a kórházat, jó most a fél megoldás is. (Nagy zaj.) Akinek nincs szüksége a kórházi ápolásra, — kiáltja a zajongók felé Fényes annak könnyű ezt hatodrendű kérdésnek tartani és leszavazni. Ismét megindulnak a tárgyalások, melyeknek soha nincs végük. Vannak orvosaink, akiket foglalkoztatni kellene, nyissuk meg tehát a kórházat.

— Egyébként kérem, hogy a jelenlevő főorvos ur, mint első hivatalos szakember, fejtse ki álláspontját, ami különben kötelesege is.

DR. TUDÓS KÁLMÁN FELSZÓLALÁSA

Dr. Tüdös főorvos: Miután aposztrofáltak, hivatali kötelességből is fel kell szólalnom. Nem egészen egy esztendője, amikor evidenssé vált, hogy a viszonyok a városban olyanok, hogy a klinikák mellett részint a fertőző betegek elhelyezése érdekében, részint a tuberkulitikus betegek nagy száma miatt, akiknek összeírását miniszteri rendelkezésre most végezzük, végül a rendőrség információja alapján, hogy a bujakóros prostitúáltakat nem tudják hova elhelyezni, meg kell nyitni a kórházat. — Olyan arányban, ahogy a közérdek megkívánja, ezeket a betegeket a klinikák nem veszik fel, sőt tiltakoznak a kötelező felvétel ellen. Ma az a helyzet, hogy ha nincs nagyobb arányú helyen fertőző betegség, akkor a klinikák ki tudják elégíteni a szükségletet, de ha megszorodik a betegek száma, mint ahogy történt az ősszel is a tüszűbetegekkel, hogy 38-an is feküdtek a belgyógyászatban, akkor tényleg baj van a kórház hiánya miatt.

92 NYILT TUBERKULITIKUS BETEG

— A venerikus betegek ügye nincs megoldva. A napokban írtam össze a 92 nyilt tuberkulitikus beteg, de hányan vannak még, akikről nincs tudomásunk, ezek

résben betegségük természete miatt, részint a nyomorúságos szociális viszonyok miatt megfelelő megoldást nem tudnak kapni. Ezek indították arra, hogy újra és újra felhozzam a közkórház fentartásának szükségét. (Éljenzés, helyeslés)

— Hogy ez milyen módon történik, az jogi kérdés, nem tartozik hozzám. Látva a közegészségügyi helyzetet, csak annyit jelenthetek ki, hogy Debrecen városa a hozott áldozatokért az egyetemben megfelelő ellenértéket kapott. A közkórház megnyitására feltétlenül szükség van. Attól fél, hogy míg a nagy per folyik, meghal a gyerek. *A kényszerítő körülmények pedig ma olyanok, hogy a közkórház megnyitását sürgőssé tessük.*

Balogh István: A szenvedő betegek gyógyítása elöl egyikünk sem zárkozhatik el.

Márk Endre: Ne csak igérjenek, hanem cselekedjenek is.

Balogh István: Fényes azt mondta, hogy mi ellenszenvvel viseljük a kórház megnyitása iránt. Ez távol áll tőlünk.

Fényes: Nem is mondtam ilyet.

Balogh: A miniszteri kiküldött leírójelét meg kell sürgetni. A polgármester álláspontját fogadja el.

Fényes személyes kérdésben szólt fel: Csodálkozom rajta, hogy Balogh ur figyelmét beszédemből csak az ragadta meg, amit nem is mondtam. Nem értem, hogy Balogh ur miért nem a főorvos álláspont-

jához esatlakozik, mely pedig döntő jelentőségű. Tény, hogy a jogi igazság a mi oldalunkon van, de a főorvos ur sürgősségi álláspontját dezavualni teljességgel lehetetlen.

Dr. Révi Nándor: Követelnünk kell az orvosi intézményt, melyet ígértek. Most nem lehet felállítani a kórházat, mert akkor a klinikák soha nem teljesítik köteleességüket. (Éljenzés.) Igazat adok Tüdös főorvosnak, hogy a járványos betegségek elszaporodása esetén nagy a felelősségünk. A szemben álló véleményeket összehozandó, indítványozza: *Utassza a közgyűlés a városi tandórt, hogy sürgősen lépjen közbe és mindent kövessen el, hogy 3 hónap alatt a kultuszminiszterium teljesítse köteleességét. Ha nem teljesít, tegyék meg a megfelelő lépéseket a kérdésnek rendezésére olyan értelemben, hogy a kórház helyreállítása megtörténhessen.*

Magoss György: Hozzájárulok.

Dr. Lencz Géza: Tüdös helyesen mutatott rá, hogy Debrecen az egyetemben megfelelő ellenértéket kapott. A város kölcsönt vett fel és azt később jobb körülmények között fizette vissza. Arról szó sem lehet, hogy ellenértéket ne követelünk, de a közkórház megnyitása balaszthatatlan. Az emberélet mindennél drágább és az ezért hozott áldozatok soha nem nagyok. Kéri az indítvány elfogadását.

Kitör a vihar

Dr. Vásáry István: Ebben az ügyben álláspontom ismeretes. — Azért szólok most fel, mert Lencz Géza bizottsági tag ur magatartása teszi ezt kötelezőemmé.

Hegymegi: Csak tárgyilagosan! Vásáry: Engem ne tessék leközvetetni! En tanultam annyi tisztességet, mint Hegymegi igen tisztelt bizottsági tag ur! (Nagy zaj a bal oldalon.)

Juhász Nagy Sándor: Ne beszéljen úgy, mintha iskolában a tanító volna! (Óriási zaj.) Ha azt akarják, hogy felboruljon itt minden, akkor folytassák ezt a hangot. (Állandó zaj, a főispán folyton esenget.) Nem tűrünk semmiféle leköztetést!

Közben a különböző pártok tagjai kiáltásokat dobálnak egymásba: *a nagy zür-zavarban senki se érti a másikat szavát.*

Horráth András valamit kiált a függetlenségi párt felé, hogy *ők csinálták az 1918-at.*

Deák István (felugrik helyéről s Horváth felé megy): 1918-ban magam rendelte be a fegyvereket a gárdától, hogy én a saját költségemen hozzam be, mert másképp baj lesz Horváth András szegénye magát.

Hadházy főispán állandóan erőltetesen rázza a esenget, végre egy pillanatra esendosül a vihar:

— *Uraim, így nem lehet tárgyalni. Azért a hangért, amit Deák basengett, őt rendre utasítom.* (Óriási zaj.)

Hegymegi: Igen! Csak ezért!

Vásáry: Lencz Géza azt mondta, hogy végső lezárolásban a város nem hozott az egyetemért áldozatot. (Ismét óriási zaj tör ki.)

Lencz Géza: Ezt nem mondtam! Közbeiktatások: Nem ezt mondtotta!

Vásáry: *A város érdekeit sértő beállítás, amikor Lencz úrnak állít. A város földet adott el, hogy finanszírozhassa a felvett kölcsönt. Tehát csak meglepésztésre adhat alkalmat Lencz Géza magatartása, mintha Debrecen az egyetemen minden ellenszolgáltatás nélkül jutott volna hozzá.*

Nagy zaj. Közbeiktatások: Ezt nem mondta!

Sz. Kun Bela: Azt mondta, hogy nem került olyan sokba.

Vásáry: A másik állítás az volt, hogy azért, ha itt a kórház meg nem nyílik és a betegek elhelyezéséről gondoskodás nem történik, — a törvényhatóság felelős. (Nagy zaj.)

Hegymegi: Üljön Lencz a vádlatok padjára.

Vásáry: *En is ültem már. Kijelentem, hogy én abszolút nem vállalom a felelősséget.* Ha valakit felelőssé lehet tenni a betegek miatt, az nem Debrecen törvényhatósági bizottsága. A törvényhatóság nagyon jól tudja, hogy mivel tartozik a polgároknak egészségügyi tekintetben, mikor a kórházat létesítette.

Ismerteti a klinika felállításának részleteit és Lencz Géza szerenét rectorátusa idejéből, amikor tárgyalásokat indított a központi egyetem felállításáért. A törvényhatóság — folytatja — a felelősséget áthárította az államra és ezt az átvállalást megfizette, Debrecen nem ingyen kapta az egyetemet. Nem vagyok köteles vállalni a felelősséget azért, hogy itt áll egy közegészségügyi intézmény a város la-

kossága igényeinek rendelkezésére, amelyet üzembe kellene helyezni. (Zajos taps.)

Hegymegi Kiss Pál: Én nem akartam Vásáryt tisztességre tanítani, de tiltakoznom kellett a hang ellen, melyet egy magas egyházi méltóságot viselő férfival szemben használt. Ehez a hanghoz, mint országgyűlési képviselő sem vagyok hozzászokva (Zajos derülttség.) sem részéről, sem ellenfeleim részéről. Lencz Géza, mint egyetemi tanár, természetes, hogy védi az egyetem érdekeit. Osztom Vásáry álláspontját és elismerem, hogy jogilag igaza van a polgármesternek. De tagadom, hogy ezzel a kormányra hártottuk a betegek ellátásának dolgát, mert minket felelősség terhel, amely alól nem is akarok kibujni. A kórházra a munkásoknak és a kisembereknek van szükségük. Azt mondták egy évvel ezelőtt, hogy a rendezés lehetősége teljesen megvan. Ha létesítjük azokat az intézményeket, melyeket Lencz Géza ja-

vasolt, soha nem zárjuk el a lehetőséget, hogy a népjóléti, vagy kultuszminiszternél rendezzük a kérdést: a jogaink fennállanak. — A kulturtartomány céljára oda adtuk volna a Bábaképzőt, de most, amikor a betegekről van szó, nem siet a város segíteni rajtuk. (Ugy van.) Lencz indítványát elfogadásra ajánlja.

Lencz Géza dr.: Nem akartam kétségbevonni, hogy a város nagyon is áldozatkészen viselkedett.

Magoss: *Mindannyian, kivétel nélkül szükségesnek tartjuk a közkórház felállítását.* (Éljenzés, taps.) Révi indítványát elfogadom. *Utassza tehát a közgyűlés a tandórt, hogy a kultuszminiszternél sürgetse kötelezettsége bevitelét, talán küldöttség útján is és ha ez nem vezet így eredményre, tessék a bíróságánál érvényt szerezni a szerződésnek.*

Félegyházy felszólalása után a nagy többség Révi indítványát fogadja el, a kiegészítéssel együtt.

Kéri Magoss György polgármester visszatartását

A közgyűlés tegnap tárgyalta dr. Magoss György polgármesternek hivatali állásában való visszatartásának ügyét.

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés minden tagja zajos taps és éljenzés közepette egyhangulag

hozta meg határozatát, mely szerint feliratban kéri a minisztert, javasolja a minisztertandósának, — hogy dr. Magoss Györgyöt közérdekből továbbra is tartsa vissza állásában.

Baltazár püspök: nem a debreceniek analfabéták

A közgyűlésen vita fejlődött az iskolán kívüli népművelési bizottság segélye körül.

Mocsáry László kéri, hogy bármely összeget áldozzanak fel erre a nagy célra, hogy az analfabéták száma csökkenthető legyen. Szégyennel látta, hogy Debrecenben legnagyobb az analfabéták száma.

Baltazár püspök: Ne tessék egy

nem tudom mitéle céllal összeállított térképet elővenni, hanem inkább a saját (Mocsáryét) adatait hozza elő. *Nem a debreceniek analfabéták, hanem a beköltözöttek.* Juhász Nagy Sándor: Debrecenben nem volna szabad 1 százalék analfabétának sem lenni.

A többség a tanács javaslatát fogadta el.

Hozzák ide a repülő állomást

Zöld József ismertette a miniszteri leiratokat arról, hogy a repülő állomást Nyíregyházára helyezik. Nem helyes, hogy a városok egymásra licitálnak.

Révi: Nem vagyunk árverési híjának! (Derülttség.)

Zöld javasolja, vegyék tudomásul a leiratokat.

Fejér nagy beszédben kéri, ne vegyék ilyen könnyen a dolgot. — Emlékeztet a püspökladányi elcseszési eseményre, mely, ha idekerül, nagy hasznára lett volna Debrecennek. Nagyon érdekes lesz, ha a római vagy párisi tudós Debrecenbe akar jönni, majd Nyíregyházára röpköd és onnan taligán jön

ide. (Derülttség.) Ismerteti a repülő tér ügyének történetét. Javasolja, ne vegyék tudomásul a leiratot, hanem kériék a főispánt és a polgármestert Haidu és Bihar megvétel, hogy járjanak el a miniszternél, a repülőállomás megszerzése érdekében.

Misztli kijelenti, hogy a város mindent megtett s már csak a szerződés aláírása volt hátra. A város nem hajlandó többet áldozni.

Fejér: Építkezés még nincs, csak földhordás.

Hódu Béla azt világítja meg, hogy nem csak kulturális, gazdasági és más szempontot kell figyelembe venni, de mindenképp felelt arra hívják fel a miniszter figyelmét, milyen rendkívül nagy fontossága van a debreceni repülőállomásnak stratégiai szempontból.

Hódy felszólalása után Fejér indítványát fogadják el, de több hozzájárulást nem adnak.

Jó vacsora

jó bor nélkül el sem képzelhető. Azért igyekezzen saját és vendégei szükségletére kifogástalan minőségű kristálytisza borainkból vásárolni, amelyeket rendkívül olcsón hozunk forgalomba.

1 üveg	Finom vegyes	P 1.20
1 "	Homoki vegyes	P 1.60
1 "	Rizling	P 1.80
1 "	Uri bor	P 2.—
1 "	Tokaji asszu	P 5.17
1 "	"	P 6.05

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.

Fióközlet: Piac-u. 22.-24.

Szén, koks, to'ásbrikett, tüzifa, retorta bükkfiaszén
kapható kicsinyben és nagyban
Gabányi Sándor utóda
Láng Miklós
Debrecen legrégibb cégénél a legolcsóbb
Csapó-utca 28 — Telefon 4-40.

Az önálló indítványok

Hosszu vitát rendeztek a takarékosági bizottságról szóló önálló indítvány tárgyalásánál.

Márk Endre kéri, hogy a tanácsnak csak véleményező joga legyen a bizottságnan.

Juhász Nagy Sándor az önálló indítvány mellett, Debreczeny Bar-na ellene szólal fel. Pényes Jenő beszéde után Jeney Szabó Miklós méltányosságot és tárgyalgosságot kér az ellenzék részéről. Mindig csakis a város érdekét kell szem előtt tartani.

Révi: Kérdezi a tanácstól, hogy a bizottságban többségben vannak-e tanácsstagok.

Vásáry: 18 tagból áll a bizottság. hivatalból 9 tanácsstag foglal helyet benne és 9 közigyelési tag.

Juhász Nagy Sándor: És az elnök a polgármester.

Révi: Helyesli, hogy a tanács a takarékosági bizottságban benne van, de azt nem szereti, hogy többségben vannak. Javasolja, hogy a 9 tanácsstag mellett 18 törvényhatósági bizottsági tag legyen bent.

Sz. Kun Béla: Nem látja be a szükségét a nagy vitának, mert hiszen a takarékosági bizottságnak nem lesz nagy haszna. Egyébként ma a tanácsnak hála Istennek meg van a közgyűlésben a többsége. Ha tehát a tanács ki is marad a bizottságból, akkor is azok lesznek benne többségben, akik a tanácsal egyetértésben működnek.

Fejér Ferenc indítványozza, hogy a takarékosági bizottságot úgy alakítsák meg, mint a jog- és pénzügyi bizottságot.

ügybi bizottságot.

Macsa: Takarékoskodjunk az idővel, uraim. (Derűltég.)

Hegymegi Kiss Pál: Bennünket azért küldtek ide, hogy a városért dolgozzunk és erre szívesen számunkra időt. Ez a pont a tárgysorozat legfontosabb pontja. Azt hiszi, itt nincs szükség Mussolini rendszerre, mert a fontos kérdésekben a többség mindig attól függ, hogy a bizottságok hogy látják a város érdekében a javaslatot. A Bethlen-kormány is megalakította a takarékosági bizottságot, de ő maga nem ült bele. Debreczen tanácsának nincs rá szüksége, hogy megakadályozza az összeinte és férfias kritika megnyilatkozását.

Vásáry: A költségvetés, zárószámadás és a beruházási programok tárgyalásánál meg van a mód a legteljesebb kritika gyakorlására. Nemcsak a tanács javaslatai kerülnek ilyenkor a közgyűlés elé, hanem előzetesen a házipénztár felügyelőbizottsága, a gazdasági bizottság és a jog- és pénzügyi bizottság retortáin megy keresztül minden ügy. Mindenesetre tárgyalgosságot kérnek. A tanácsnak nincs semmi titkolni valója. Bárki bármikor szívesen megkapja, ha kéri a felvilágosításokat. Javasolja, miszerint a 9 hivatali taggal szemben válasszon meg a törvényhatóság 12-15 tagot a közgyűlésből.

A közgyűlés az önálló indítványt elutasítja, de a bizottsági tagok számát 9 helyett 12-ben állapítja meg.

Vizsgálóbizottságot a kertészekbe

A második önálló indítvány arra vonatkozott, hogy küldjenek ki bizottságot, amely megállapítja a kertészek s külsőségek bajait és a szükséges javaslatokkal előáll. A tanács javaslata az önálló indítványt elkészítették tartja, mert a tanács mindazokat, amiket abban kérnek, az anyagi lehetőséghez mérten megcsinálta.

BIHARY GÁBOR HUMOROS BESZÉDE.

Az önálló indítványhoz Bihary Gábor, a kertészek és telepek első képviselője szólalt fel. Igen józú és humoros modorban adva elő mondanivalóit.

— A polgármester ur azt jelentette ki, — mondta, — hogy 500 év alatt talán megcsinálhatják mindazt, amit a kertészek kívánnak. — Ötszáz év nagy idő. Most nem napkeleten, hanem napnyugaton tünt fel, nem a betlehemi csillag, hanem egy másik: a polgármester ur szeméjében megszületett az 500 éves jóvendőmondó. Pedig már a 100 esztendő jóvendőmondó szavain is sokan elmerengtek. Valamikor régen az őseink az unokáik számára diófát ültettek, de ezek most rádiót hallgatnak.

— A külsőségek nem kívánnak nagy dolgokat, nem kívánják a magas égből újra festését, nem kívánják a földgolyóbis átfurását, az égitelek megállitását, nem kívánnak ötös fogatot, hanem csak néhány jóvizű kútát kérnek, néhány járhatatlan utnak törmellekkel való feltöltését, néhány iskolát, hogy ne kelljen gyermekeinknek, akiknek cipőjük sincs 4 kilométerre menni iskolába. És egy kis műszaki tanácsot kérnek, hogy mimódon csinálhatnák járdát a házuk előtt és kéri még a sorompó kihelyezését. A villanyvilágítás kivételének van egy kis üzleti íze. El ismerem, hogy a Nyilas-telepen 2 kútát járatták, de az is csak úgy ad

vízet, ha hazulról 2 kanna vízel viszünk és beleöntjük s ha sokáig rángatjuk, akkor talán kiad egyet. A mult választáson nagyon megkeresitette a lelkemet, hogy a város két idegen színekét szolgáló párttal szövetekezett, kettős házasságot kötött. De megnyugtató az a tudat, hogy ezt a házasságot nem az ur színe előtt, hanem csak az eperfa alatt kötötték. (Derűltég.)

Steinfeld ellenzi a bizottság kiküldését.

Lencz Géza dr: Nem érti, miért ne küldhetnék ki ezt a bizottságot. — A sok szegény ember bizonyára megnyugvást találna, ha bizottság venné kezébe az ügyet.

Révi: Tüdős azt írta elaborátumában, hogy a kertészek a fertőző betegségek melegágyai. Kötelesség érzett kell tehát az ügy elintézésére. A lehetőség szerint mindent meg kell tenni. A választások alkalmával kimennek a telepekre és ígéretnek mindent. Kéri a bizottság kiküldését.

Juhász-Nagy Sándor: A létesítmények közül csak a villanyvilágításnak van értéke. Valóban hasznos intézkedés alig történt a telepeken.

Macsa: A Bihari-telep számá-

A legrégebbi kézimunka üzlet Debreczenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyomdája

Főter, Tisza-palota.

Dus választék: **Smyrna, nordisch, berliner stb. pamutokban. --- Teljes árnyalatok! --- Gobelin, Kelim munkák dus választékban.**

ra 3 kútát és 1 utca kövezését kéri. **Fényes:** A Kishegyesi-ut rendbehozatalát ajánlja a tanács figyelmébe.

Hegymegi-Kiss Pál: — Nyíltan megmondja, hogy becsületbeli ígéretük köti, hogy a telepek érdekeit védelmezni fogják. — Állítja, hogy a tanács még nem ment ki soha a telepekre.

Magoss: En jártam kinn.

Hegymegi: Különbözik nem tűrnék a mai helyzetet. Az ő akciója folytán közegészségügyi vizsgálatot tartottak, melynek során megállapítást nyert a Szotyori-telepen, hogy a talajvíz az egész telepet veszélyezteteti. Segítséget kér. A hiba ott van, hogy valamikor üzleti ok-

ból parcelláztak veszélyes területeket. Bizottság kiküldését kéri.

Vásáry: Az egészségügyi főfelügyelő nálam is járt a tisztifőorvossal és akkor kiderült, hogy az autentikus forrás nem tudta megmondani, hogy hány kút van a külsőségen. A megtartott előadás után szerezte be az adatokat. A város sokkal többet tett a külsőségekért, mint amilyen arányban hozzájárultak a terhekhez. Ne vonja kétségbe most a tényeket az, aki annakidején semmit sem csinált.

Márk Endre felszólalása után a többség a tanács javaslatát fogadja el.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán a közgyűlést félbeszakítja és folytatását délután 4 órára tűzi ki.

A délutáni ülés

Fényesék bizottság kiküldését kéri a régi téglavetőbeli helyzet megvizsgálására. **Juhász** Nagy Sándor, majd **Hegymegi** Kiss Pál elismerését fejezi ki Fényes önzetlen munkásságáért.

Tervej Tamás: 1918 szele fujdógal ebből a hangból, amit az ellenzék használ. Az elégedetlenségéből politikai tőkét kovácsolnak. (Nagy zaj.)

Bakóczy valamit közbeszól, mire **Fényes** visszakiált: A nemzeti tanács tagja volt 1918-ban és még ő mer beszélni.

Tervej: Az nem lehet, hogy másnak a földjére építsenek. Nem lehet elvenni senkinek a jogát.

Hegymegi: Hát a mozikat el lehetett venni?

Tervej: Én nem vagyok öbredő, a mozi nem tartozik rám.

Juhász Nagy Sándor: Az 1918

előtti időkre **Tervej** és barátai me-rev magatartása emlékeztetnek.

Misztó megnyugtató kijelentése után a közgyűlés a tanács javaslatát fogadja el.

Ugyancsak a tanács javaslatát fogadja el a közgyűlés a házhelyek parcellázása tekintetében benyújtott önálló indítvány tárgyában is.

Jeszzenszky Béla terjesztette elő a kaszálás és legeltetési szabályren-delet módosítására vonatkozó önálló indítványt.

Márk Endre és **Szabó** Lajos után **Vásáry** József szólalt fel s célzást tesz azokra a kijelentésekre, melyek a tengeri csutka és szár elégetésével kapcsolatban a választások alatt elhangzottak. — **Jeszzenszky**, majd **Jóna** szólalnak még fel, majd **Hegymegi** szavai után névszerinti szavazással 76 szóval 24 ellenében elfogadják a tanács javaslatát.

Vita a nyomda körül

A városi nyomda üzemének és pénzkezelésének bizottság által való megvizsgálását is indítványozzák. A város javasolja, utasítsák el az indítványt. A vállalat prosperitását igazolja majd az 1927. évi zárószámadását.

Hegymegi kérdésére **Ary** Lajos főszámvevő kijelenti, hogy 11.804 milliót kapott a nyomda a Speyer-kölesönből.

Hegymegi elismeri, hogy a multban a nyomda fentartására szükség volt. Ma már azonban be kell szüntetni az üzemet. Ertesülése szerint ma kevesebb a házipénztárba beszállított városi részesedés, mint régebben volt.

Ary: Nem úgy van. **Hegymegi:** Mindenesetre bepótlást akarunk a nyomda vezetésebe és pénzkezelésébe.

Sz. Kun Béla: A nyomda egyik tulajdonosa az egyház. Az a kérdés, hogy szociális és közgazdasági szempontból feladatot teljesít-e és hogy az adózók rovására esik-e? A Speyer-kölesönből kapott részért minden teher a nyomdát illeti. A prosperitást biztosítja a könyvkiadás maga is. Az 1927. év is nagy nyereséggel zárul. 1928 szeptembe-

A legújabb tánc!

A külföld szenzációja, a **J-el**. Különórán tanulható **Szenessy** mesternél, **Dégenfeld-ter 2.**

Új tanfolyam 3-án veszi kezdetét, az ujdonságok minden csoportban lesznek tanítva, ugyszintén a gyakorló órákon is.

Alföldi Pince vendéglőben

A Budapesti **Berki László** zenekarával zeneestélyt tart. Kitűnő konyha, tisztán kezelt borok. Figyelmes kiszolgálás. — **Színház után vacsora**

rőben nemesak nyeresége lesz a vállalatnak, hanem liquidálása is meglesz.

Hegymegi: Akkor épen meg lehet vizsgálni!

Juhász nagy Sándor: Mivel közös vállalat, annál inkább joga van a városnak vizsgálatot tartani. Nem vádol, de a közéleti tisztesség kérdésének tartja, hogy az ügyet kivizsgálják. Fájdalmas megdöbbenéssel fogadja a tanács javaslatát ez ügyben. Az önálló indítvány a pénzügyi megvizsgálását is kívánja. Azonnal és készséggel rendelkezésre kellett volna állnia a városnak, hogy betekinthessen bármely tag a pénzügyi részbe. Ha elvonják magukat a vizsgálatról, ez a legsúlyosabb következtetéssel járhat. A működési vizsgálatnál még érthető, hogy elzárkóznak, de a pénzügyi részénél ez nem megy többé.

Fényes jogi szempontból szól a kérdéshez. Utána **Debreczeny** Bara teljesen feleslegesnek tartja a

bizottság utján való vizsgálatot, mert hiszen a főszámvéve ép a napokban tartott részletes vizsgálatot. Várják meg, míg ezt nyilvánosságra hozzák.

Zelinger intéz. ezután támadást azért, mert „egy fiatallembert” akarnak a vállalat élére állítani.

Sz. Kun Béla: Mivel itt érdekelve vagyok, fel kell szólalnom, mert a fiamról van szó.

Zelinger: Én nem említettem a nevét...

Kun Béla: De róla beszélt!

Ezután megmagyarázza, hogy fia ennél a vállalatnál szabadult fel, onnan ment külföldre, de előbb kötelezte magát, hogy hazatérése után 2 évig a vállalatnál dolgozik. Ezt az időt tölti most le. Senki sem gondolt arra, hogy ezt a még fiatal embert ilyen nagy vállalat igazgatójává nevezzék ki.

Hadházy főispán szavazásra teszi fel a kérdést. A közgyűlés a bizottság kiküldésére vonatkozó javaslatot elutasítja.

A közgyűlés egyhangulag kéri a moziengedélyt

Csűrös tanácsnok terjeszti elő **Fényesék** önálló indítványát arról, hogy feliratban kérjék a belügyminisztertől, hogy adja ki a városnak a moziengedélyt.

Csűrös közli, hogy már hét fel-

iratot intéztek, a tanács azért elfogadja, az önálló indítványt és javasolja, hogy a 8-ik feliratot küldjék fel a miniszterhez.

A közgyűlés egyhangulag ilyen értelemben határoz.

A Bem ünnepélyről

Dr. Lencz Géza önálló indítványa arról szól, hogy Bem tábornok emlékének megünnepléséről a város részéről történjék gondoskodás.

A tanács napirendről való levéltelt javasol, mert ez a társadalom feladata.

Lencz Géza fájdalommal állapítja meg, hogy sablonosan kezelték ezt az ügyet és csaknem legutóljára tették az indítványok között. — **Indóközönműk kellene, hogy az Is-tén meg egy ilyen hőst adjon a magyar nemzetnek, hogy Erdélyt visszaszereshessük.** (Eljenzés.)

Hegymegi Kiss Pál szintén kifogásolja a sorrendet. Ezek az ünnepések, mint a Kossuth ünnepély is, nemesak ünnepek, hanem az integer Magyarország gondolatának az ápolását jelenti.

A lengyel-magyar barátságot minden eszközzel mélyíteni kell. Lengyelországra még szükségünk lesz, legközelebb az Északmagyarországon rendezendő népszavazásra való befolyásunk körül is.

— Azt hittem, hogy a tanács felhívja a társadalmi egyesületek figyelmét erre a napra, zászlót tüzet ki s a lapok megírhatták volna, hogy Debreczen megünnepli Bem emlékét. Sajnáljuk, hogy nem tártunk megértésre, így majd a független és demokrata érzelmi polgárság a maga kebelében tartja meg az ünnepélyt.

Csűrös: A hivatalos ünnep soha

A szociálisták deklarációja

Cimmer Lajos szociáldemokrata aztán előterjesztette a párt deklarációját, melyben többek között ezeket olvasta:

— Ennek a perenek, melyben felzólalásomat megkezdtem, történelmi fontossága van, mert a törvényhatóság életében először adódik példa arra, hogy a dolgozó munkások szája is hallassa szavát. E napig az az osztály, melynek képviselőit itt megjelentem, ki volt zárva a város alkotmányos életéből, bár az időközi választásban

sem olyan meleg, mint a társadalom spontán ünnepel. Bem emlékének úgy lehet méltón megünnepelni, ha a társadalom ünnepli meg. A tanács minden segítséggel és támogatással ott lesz (közbeiktatás: ezt kellett volna előbb mondani!) és igyekszik előmozdítani az ünnepélyt.

Fráter Imre dr.: Indítványozza, hogy valaki tegyen közvetítő javaslatot a két javaslat közt.

Csűrös: A közgyűlés keresse meg a Hadimuzeum egyesületet és a tanács is képviselteti magát az ünnepélyen.

Hegymegi kéri, hogy a törvényhatóság is képviseltesse magát.

Szankay: Javasolja, hogy a házat, melyben Bem lakott, jelöljék meg emléktáblával.

Közgyűlés így határoz. **Vass Károly** terjeszti elő, hogy **Moesáryék** indítványozták, hogy a hatályos szabályrendeleteket nyomassák ki. Az összegyűjtés folyamatban van, egyenként ki is nyomatták azokat.

Közgyűlés azt tudomásul veszi.

A HÓFUVAROZÁS

Zimmer Lajos önálló indítványát **Borsos József** terjeszti elő, hogy a hótakarításra ideiglenes munkásokat alkalmazzanak.

Tanács javasolja, hogy térjenek napirendre fedezet hiánya miatt az indítvány felett.

résztvettünk, ezt csak elveink fenntartásával tettük, mert változatlanul álljuk és valljuk azt a felfoga-

FEUERMAN

bőröndös műhelye
PIAC UCCA 44. az udvarban

felmondás miatt
e helyen megszűnik.

sunkat, hogy ennek a képviselőtestületnek mandátuma, megválasztása régen lejárt, működéséhez hiányzik a törvényes alap, amint ezt a közigazgatási bíróságnak a februári választást megsemmisítő határozata is teljes mértékben igazolta.

— Mindennek dacára részt kívántunk venni a választásban. — mert úgy éreztük, hogy ha módunkban van itt a széles dolgozó munkásrétegek, a kis egzisztenciák érdekeit képviselni és hangot adni mindannak a sok szenvedésnek és nyomoruságnak, melyben ezek az osztályok vergődnek, akkor meg kell ragadni az alkalmat, mert úgy éreztük, hogy ezek az érdekek ezeknek a társadalmi rétegeknek a kívánságait és bajait nem részesítik abban a figyelemben és támo-

gatásban, melyet nagy számunknál fogva joggal elvárhattak.

Ezután rámutat a munkásosztály nehéz helyzetére, a lakáshiány súlyos következményeire. — Foglalkozik a Hollót kizáró határozattal, melyből ellenszenvet vélnek kiolvasni. Ujra a munkanélküliekről beszél; ezer és ezer ember áll kereset nélkül, akik keresnek is, heti 20 pengőt, 40 pengőt lakbérre kell adniok. — Végül a kertészek bajaira hívja fel a figyelmet.

Zimmer után **Révi** szólalt meg fel nagy zaj és türelmetlenség között, ami ugyan érthető is volt, mert hiszen az idő 8 órára járt.

Hadházy főispán néhány perc múlva félbe is szakította a tárgyalást és a közgyűlés folytatását másnap reggel 9 órára tűzte ki.

A szentgotthárdi incidens, a román optánször ügye a külügyi bizottság előtt

Budapest, jan. 31. A képviselőház külügyi bizottsága **Pekár Gyula** elnöke alatt ma délelőtt tartotta meg január havi ülését. — A kormány részéről **dr. Walkó Lajos** külügyminiszter jelent meg.

Rácz István elsőszóban a román-magyar birtokperek kérdéséről szólt. Az agrárperek ügyében tervezett egyezkedési tárgyalások gondolatát fejtegette. A kormánynak erre irányuló törekvése csak fokozza azt a kedvező megítélést, amelyet Magyarország tiszta jogi álláspontjának hangoztatásával az egész európai közvéleményben el tudott érni. Attérve a szentgotthárdi fegyverszállítás kérdésére — rámutat arra, hogy az incidens, a melyben a magyar vámközögek teljesen szabályszerűen jártak el, valójában jelentéktelen ugyan, de a esch. sajtó mégis kihasználta arra, hogy újabb hajszát indítson Magyarországot ellen. Kifogásolja hogy a nemzetek szövetsége tanácsának azon az ülésén, amelyen az investgáció eljárás kérdésében dönt nem biztosítottak képviselőt annak az államnak, amely ellen az investgáció folyik. A magyar kormány annakidején tiltakozott az ellen, hogy Magyarország képviselője ilyen esetben megtagadtassék.

Sérelmes továbbá az is, hogy az investgáló bizottságban az investgáló állam szomszédai is képviselve vannak. **A kisanant államainak minden törekvése az, hogy Magyarországot kompromittálják.** Az általános külügyi helyzetről szólva, örömmel látja Olaszországhoz való viszonyunk megszilárdítását. Szükségesnek tartaná, ha Németországgal is megtalálnánk a megfelelő gazdasági és politikai kapcsolatokat.

Lukács György az erdélyi magyar birtokper kérdésével kapcsolatban kiemelte gróf **Apponyi Albert** érdemeit, aki ezt a kérdést világhírhétté tette. — Utalt arra, hogy a külügyminisztérium ebben a kérdésben már ugynevezett fe-

hér-könyvet bocsátott ki. E kiadványok a vitás kérdésben felmerült összes adatokat, okmányokat közli, amelyek alaposan megvilágítják az egész kérdést.

Walkó külügyminiszter az agrárperek kérdésével kapcsolatban kifejtette, hogy **gróf Csáky Imre szerelne tisztán állni azok előtt, akik ezzel a kérdéssel behatóan foglalkoztak. Március 15-én a nemzetek szövetségének tanácsa ismét összeül; addig kétségtelenül tiszta helyzetet kell teremteni az egyezkedési tárgyalások kérdésében. A magyar kormány azonban ebben az esetben sem adja fel állásponjtját. A sajtó közlemények részletesen beszámoltak a Szentgotthárdon történtekről. Ezzelre még nincs hír arról, hogy a kisanant államoknak a sajtóban bejelentett lépése a nemzetek szövetségénél már megtörtént volna. Ha tényleg felmerült az investgáció kérdése, a kormánynak a maga részéről mindent el fog követelni. — hogy megvédje a magyar érdekeket. A Németországhoz való viszonyunk kérdésében különösen a gazdasági kérdések rendezésének fontosságát emelte ki. Attérve a kisanant államokhoz való viszonyunk tárgyalására, az utóbbi időben nem lát olyan jelenséget, melyből a velünk szemben folytatott politika megváltozására lehetne következtetni. Az erdélyi diákvezetők részesei ellen indított bírói eljárások eredménye — sajnos — nem azt bizonyítja, hogy a magyar kisebbségeket megfelelő védelemben részesítenek. Jugoszláviával már két hónap óta folynak a különböző tárgyalások, gazdasági, közlekedési kérdésekben. A tárgyalások lassan haladnak, úgy, hogy a legközelebbi időben a meg egyezés tényleges megkötésére nem várható. Természetesen mi a magunk részéről mindent elkövetünk ennek érdekében. A fegyverszállítás ügyében **Gömbös** képviselő felszólalására kiemelt, hogy megteszi a szükséges intézkedéseket.**

Végül **Apponyi Albert** gróf a szentgotthárdi incidensrel kapcsolatban rámutatott arra, hogy **szomszédaink felháborodása annál is inkább rosszítemű, mert hiszen állig felfegyverezett államokról van szó.** Az agrárperek kérdésében meg egyezési tárgyalásokra kell törekedni, de emellett vizsgáznunk kell arra, hogy jogi álláspontunk sérthetlenségéről való lemondá-

Ez alkalommal az összes raktáron levő kész áruk, u. m.: bőröndök, retikülök, pénz-, levél-, cigarettá- és szivartárcák, kazetták és mindenféle utazási cikkeket **február 20-ig átköltözés miatt mélyen le szállított árban árusítom.**

sunkra ne lehessen következtetni. Németországhoz való viszonyunk javult. Németország magatartása elsősorban a Rajna tartományok kiűrtésének kérdésére irányul. Az elnök ezután az ülést bezárta.

A nyolcadik felterjesztés

Debrecen város törvényhatósági bizottsága a tegnapi napon tartott közgyűlésén a nyolcadik felterjesztést határozta el a városi mozi ügyében. Teljes egyhangúsággal hozta a közgyűlés ezt a határozatot, holott pedig egyéb kérdésekben egyáltalán nem volt meg a megkívánható együttrészes. De éppen ez a körülmény mutatja, hogy a moziengedélynek a város részére való megszerzését minden pártban szükségesnek tartják és ebben a tekintetben igazán nincs véleményeltérés.

Mert miről is van szó. A város a folyton visszatérő színházi válságot úgy akarja megoldani, hogy mozit állítana fel, melynek jövedelméből a színi kulturát támogatná. A megoldást mindenki helyesli és mégis íme már a nyolcadik felterjesztés szüksége forog fent.

Pedig a közgyűlés egyhangú határozata mögött az egész város közönségének óhaja áll. Mindenki tapasztalatból érzi a mozi-trószttal teremtett helyzet tarthatatlanságát. A városi mozi megnyitásával elérhető egészséges verseny mindjárt más állapotokat teremtené és a tisztajövedelem pedig lehetővé tenné, hogy a polgárság szubvenciója ne a városi polgárság vállát nyomja pátadó alakjában.

Igen sok vidéki város kapott annak idején mozgóképfényképszínházra engedélyt, nem lehet tehát semmi akadály, hogy Debrecen városa se legyen e tekintetben mostoha gyermek. Remélhetőleg a nyolcadik felterjesztés végre eredményt fog hozni. Ezt kívánja a város, a lakosság és a színház érdeke. E mellett el kell, hogy törpüljön a nagy mozi-trószttal érdeke, mely számítását éveken át ugyanis busásan megtalálta és amelynek irtózása az egészséges versenytől már ugyis egyenesen — filmre való.

EGY SZOCIÁLDEMOKRATA KÉPVISELŐ SÜLYOS BETEGSÉGE

Budapest, január 31. Szabó Imre, szociáldemokrata képviselőt súlyos vakbélgyulladás az éjszaka folyamán kórházba vitték. A képviselőt Bakay Lajos dr. orvost. tanár megvizsgálta, majd haladéktalanul megoperálta, mert megállapította, hogy a képviselő vakbél teljesen elcsennvesedett és súlyos hashártyagyulladás is okozott. A képviselő állapota súlyos.

MEGKERÜLT AZ S 3

Newyork, január 31. Washingtonból jelentik: hogy a tengerészeti minisztériumhoz szikratávirat jött azzal a hírrel, hogy a vasárnap óta elveszettnek hitt S 3. amerikai tengeralattjáró naszád megkerült. A felkutatására kiküldött 26 hadihajó egyike akadt rá a Guantanamo Bay felé vezető úton. A tengeralattjáró naszádon minden rendben van, mindössze ennyit jelentett a szikratávirat, de, hogy miért nem adott magáról életjelt azt még nem tudják Washingtonban.

Rövidesen megszervezik a két tanyai lelkeszséget

Vasárnap az egyház tanácstermében a tanyai lelkészi állás szervezése ügyében értekezle tvolt. dr. Baltazár Dezső püspök elnöklésével. Megjelentek a tanyai egyházrészek is, valamint a presbiterok is nagyszámmal.

Dr. Baltazár Dezső püspök megnyitó beszédében kiemelte, hogy milyen szükségesnek tartja az egyház, hogy a távol lakók is lelkeszségekben részesüljenek és hallgassák Isten igéjét.

Ezután Nagy József főgondnok üdvözölte a megjelenteket és felkérte Juhász Nagy Sándor főjegyzőt, mint az ügy előadóját, hogy ismertesse az értekezlet célját.

Juhász Nagy Sándor rámutatott arra, hogy az egyház már régebben foglalkozik a tanyai lakosság lelkeszségelete ellátásának kérdésével. Ezt a problémát megoldáshoz segítette a város azzal, hogy 59 hold földdel hozzájárult a megszervezéshez és segítségére sietett az egyháznak. Ennek a földnek azonban nagyon kevés a jövedelme, mindössze

másfél mázsa gabonát adnak holdanként érte, de az egyház szívesen fedezi a különbözetet. Lelkeszi lakást építenek és később — ami a végcél — templomot is emelnek.

Hogy minél előbb meglehessen szervezni a tanyai lelkeszséget ezért már most nagyon szükséges, hogy a tanyákon a lelkész számára a fuvarszolgáltatást biztosítsák.

Az értekezleten megjelentek a Haláp, Nagycsere; Bánk; Pacz; Ondód—Vedresdüllő; Ondód—Kádárdüllő; —Elep és Ebes küldöttjei. Részletes vita után az egyházrészek megbízottai egyhangú lelkesedéssel ajánlották fel a fuvarszolgáltatást a tanyai lelkészek részére, akik tulajdonképpen „utazó-lelkészek” lesznek.

Az értekezleten résztvevők magatartása következtében minden remény meg van arra, hogy ezt a fontos ügyet a megvalósulás stádiumába vigyék és a legközelebbi jövőben, egyelőre csak két tanyai lelkeszséget felállítsanak.

A magyar és csehszlovák vegyes döntő-bíróság határozott a Hadik-Barkóczy ügyben

Budapest, január 31. A magyar csehszlovák vegyes döntőbíróság, amely január 25—26-án tartott ülésében foglalkozott gróf Hadik-Barkóczy Endre és fiának a cseh állam ellen indított peres ügyével. Hír szerint az ügyben már határozatot hozott.

A bíróság döntésében kimondta, hogy a keresettárgyává tett agrár ügyben nem lehet a bíróság nyilvánvaló illetéktelenségére hivatkozni. Ennek fogva a bíróságnak joga lenne a felperesnek sérelmére előzetes biztosítási

intézkedéseket elrendelni. Az 1927. évi október hó 17-iki, a bíróság elnöke által elrendelt előzetes biztosítási intézkedések folytán a további bírói intézkedések feleslegessé váltak, az által, mert a cseh kormány képviselője a tárgyaláson a cseh kormány nevében ünnepélyes nyilatkozatot tett, hogy nem tesz a földreform előtt nevezettek ellen irányuló intézkedéseket. A bíróság a csehszlovák állam hivatalos képviselőjének ezt a nyilatkozatát kellő garanciának volt kénytelen elismerni.

Az ipari kölcsön április hóban kerül folyósításra

Tegnap végre beterjesztette a pénzügyminiszter az ipari záloglevelek kibocsátására vonatkozó törvényjavaslatot. Természetesen ez a törvényjavaslat egymagában még nem kielégítő, amennyiben az ipari záloglevelek kibocsátására vonatkozó törvényes rendelkezéssel egyidejűleg törvénykönyvbe kell iktatni az ingó jelzálogra vonatkozó javaslatot is, amely már hónapok óta a Ház előtt van.

Még lehet állapítani, hogy a javaslat benyújtása az ipari érdekeltek körében rendkívül nagy örö-

met váltott ki, hiszen hitelviszonyaink még mindig olyan siralmasak, hogy tulajdonképpen ez a törvényjavaslat, ha a végrehajtás során is megfelelő liberális érvényesül, igazán nagyban föllendítheti egész ipari termelésünket.

Beavatott helyen nyert információink szerint a pénzügyminiszternek több amerikai pénzesoport tett ajánlatot a záloglevelek plasszírálására. — Ismét szó van arról is, hogy esetleg mégis a londoni piac lesz ezeknek a zálogleveleknek az átvevője. Ezek azonban ma már

nem lényeges kérdések, a tény az, hogy kb. 8 és fél százalék lesz az annuitása az ipari zálogleveleknek — a kibocsátási árfolyam pedig 94—96 között fog mozogni.

Az eddigi tervek szerint a kormány nem szándékozik egy új ipari kötvénykibocsátó intézményt felállítani, hanem az új intézményt a Pénzügyi Központban fogja berendezni, ami által lényegesen olcsóbban fognak az ipari vállalatok kölcsöneikhez jutni, mintha erre a célra egy nagy szervezetet létesítenének.

Az ipari kölcsön valószínűleg már április hóban felvehető lesz.

A képviselőház ülése

Budapest, január 31. A képviselőház keddi ülésén folytatta a valorizációs javaslat részletes tárgyalását. Egész a 14. szakaszig elfogadták a javaslatot. — A tárgyalást holnap folytatják.

A Magyar Külügyi Társaság kérése Debrecen közönségéhez

A trianoni békediktátum revízióját célzó, nehéz, de reményteljes mozgalmunk — hála nemes külföldi barátainknak — abba a stádiumba jutott, hogy most már a magyar társadalom erőteljesebb megmozdulását igényli. A Magyar Külügyi Társaság vállalta azt a feladatot, hogy gróf Apponyi Alberttel az élén a legkiválóbb tudósok és politikusok közreműködésével „Igazságot Magyarországnak” „Justice for Hungary” címen a trianoni béke káros következményeit tárgyaló nagyszabású művet ad ki, amely hivatva lesz a nyugati nemzetek széleskörű közvéleményét felvilágosítani és a magyar igazságnak megnyerni. A könyv külön magyarul és angolul jeleink meg. A magyar példány jövedelméből angol példánnyal árasztjuk el a külföldet.

Amidőn tehát ebben a nagyjelentőségű nemzeti ügyben fordulunk Debrecen város hazafias közönségéhez; tesszük ezt abban a tudatban, hogy akcióink Debrecenben is megértő és tettekre elmozdítókra talál. — Fogadják meghívottunkat szívesen, amiért előre is köszönetünket és különös tiszteletünket nyilvánítjuk.

Hazafias tisztelettel:
A Magyar Külügyi Társaság.

MÉLTÁNYOSSÁGOT RENDEL EL A PÉNZÜGYMINISZTER AZ ADOK KEZELÉSÉNEL

Budapest, február 1. A pénzügyminiszter a hét végén ankéton foglalkozik a forgalmi adó kérdésével. A pénzügyminiszternek felfogása, hogy nemcsak a forgalmi adó, hanem minden adó nem kivételése és beszédese körül a legteljesebb mértékben szem előtt kívánja tartani a méltányosságot és minden passzát a legsürgősebben kivizsgáltat. A pénzügyminiszter tudomására fogja hozni a vidéki pénzügyigazgatóságok vezetőinek, hogy legyenek figyelemmel az egyes adóalanyok gazdasági helyzetére és igyekezzenek saját hatáskörükben is minden tulkapást megakadályozni. A mai pénzügyminiszteri tanácskozáson Bud János ezeket mondta:

— Az értekezleten a költségvetés összeállításával foglalkoztunk, a mely már teljesen befejezést nyert, úgy, hogy most már annak csak kinyomatása van hátra.

Havas harisnyaház, Bádogos- utca I. sz.

10 napig tartó
saison utáni

olcsó árusítást rendez.

1 drb csikos selyem nadrág régi minőségben	P 3.80	1 mtr legnehezebb extra meteor Crep de Sine	P 11.80
1 drb angol Puiover körül mintás	P 13.50	1 mtr különleges minőségű crep de Sine nyersselyem fehérneműre és ruhára	P 6.20
1 pár melírt harisnya	P 0.78		
1 pár mintás Hór terfinarinya	P 2.98		

1 pár 1^a mosó selyem harisnya P. 2.80
A HAVAS névre ügvelni kérem.

Frakk, smoking ingek 12 P.-től

és a legszebb
báli ujdonságok.

Frank Edénél.

Előadások az amerikai életről a debreceni közönség előtt Dr Szabó László debreceni látogatása

Dr Szabó László egyetemi magántanár, a kiváló újságíró, a híres „csillagos” cikkeknek írója, — a debreceni Kereskedelmi Csarnok és a debreceni ügyvédek meghívására szombaton este városunkba érkezik és szombaton este a Kereskedelmi Csarnokban az amerikai életről, másnap vasárnap délelőtt pedig az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya és a debreceni Ügyvédi Kamara előtt néhány amerikai büntetőjogi kérdéssel előadást fog tartani.

Dr Szabó tanár ma egyike az ország legnépszerűbb emberének. Csak nemrégiben, néhány hónappal ezelőtt fogadta el az első meghívást, hogy látogasson el szülővárosába, Szegedre, s azóta Szeged, Pécs, Miskolc és Makó városok közönsége egy-egy látogatása és előadása alkalmából páratlan ünneplésben részesítette. Nem sokan vannak az országban, akik saját közvetlen tapasztalatuk alapján anynyi érdekes dolgot tudnának mondani a közönségnek, mint dr Szabó tanár, akinek nemesak írásait, de beszédeit is rendkívüli egyszerűség, világosság és teljes közvetlenség jellemzi. Írásának is, beszédének is a modora teljesen elüt mindenki másétól s annyira magával ragadja a közönséget, hogy például a múlt hónapban Miskolcon a Gazdák és Kereskedők Körében már két óra hosszat beszélt a szülföldi nagyterem közönsége előtt, a mikor még mindig unszolták, hogy „beszéljen tovább”, s utána a 10 órára tervezett társasvacsorát csak éjfélkor lehetett megkezdeni.

Szabó tanár ma az egyetlen újságíró az országban, aki mindenféle szerkesztőségi munkától fel van mentve s akkor és azt írja, a mikor és ami neki éppen jól esik. Ebbe az „uri állapotba” azonban harmincöt évi kemény munka után jutott el, s az „uri állapot” mellett is annyit dolgozik, mint három-négy más újságíró. Egyszerre dolgozik három nagy napilapnak és lord Rothermere egész sajtójának, — mert a lord újságjainak dr Szabó a magyarországi képviselője. A magyarok közül ma dr Szabó is a legjobb stílusban beszél angolul, — ami nem csoda, mert éveken át volt tanára a világ legnagyobb egyetemének, a Columbia University-nek Newyorkban, és ott természetesen csak angol nyelven tarthatott előadásokat.

Újságírói, írói és tanári elfoglaltsága mellett újabbak gyakran szakít időt dr Szabó tanár arra is, hogy a nagyobb vidéki városok közönségét is láthassa. Ezért érkezik városunk körébe is, ahol azt hisszük, mindenki, aki előadását meghallgatja, szavaiból hosszú időre emlékeztetben maradó impressziókat fog szerezni.

Bőröndöt, retikült
csak a készítőnél vegyen
Feuermann
Bőröndös. Plac uccá 44. sz.

Javában alkudott a koporsóra, mikor meglátta halottnak hitt feleségét

Egy válóperben levő debreceni házaspár
tragikomikus kibékülése

Mondják, hogy az élet a legnagyobb drámairól, hozzátehetjük, — hogy a legjobb vígjátékíró is egyuttal. Most vígjátékot írt, még pedig Debrecenben.

A tragikomikus históriának röviden ezek az előzményei: az elmúlt hetekben két K. Károlynét vettek fel a klinikára, mindkettőt súlyos betegen.

Az egyik K. Károlyné egy nagylétai gazdálkodó felesége; a másik pedig Debrecenben élt férjével, oly annyira rossz viszonyok között — hogy már a válókeresetet is beadták. Ez a házaspár már nem élt együtt, úgy hogy az asszonyt rokonai szállították a klinikára.

Két nappal ezelőtt a Nagylétáról való K. Károlyné meghalt. Az erről szóló klinikai értesítést, eddig még felderítetlen módon, a debreceni K. Károlynak kézbesítették.

Válóper ide — válóper oda, a halál elnémitja az élet kis torzalkodásait. Nyilván így gondolkozhatott a debreceni K. Károly is, aki elindult, hogy gondoskodjék felesége temetéséről. Arra nem gondolt, hogy két K. Károlyné is feketé egyidőben ugyanazon klinikán.

K. Károly, anélkül, hogy érdeklődött volna felesége halálának kö-

zelebbi részleteiről, elment az egyik temetkezési intézethez és anyagi viszonyaihoz mérten fényes temetést rendelt. Javában alkudott egy érekeporsóra, mikor az üvegajtón keresztül kinézett az utcára. Nem akart hinni szemének: a feleségét látta békésen haladni az utcán. Kirohant az üzlet elé, ahol véglegesen meggyőződött, — hogy amit lát, nem káprázat, hanem valóság — a felesége él.

Elkezdődtek a kölesönös kimagyarázkodások. Kiderült, hogy a debreceni K. Károlynét már egy hete gyógyultán boesattották el; erről a férj nem tudott, mert nem élték együtt. De hát akkor mi van az értesítéssel? Ez is tisztázódott. Férj és feleség az ünnepélyes alkalomhoz illően autótaxi mentek ki a klinikára, ahol már nem tudták mire vélni a halott asszony hozzátartozóinak távolmaradását. Itt derült ki az értesítés végzetes kiesérése, amit siettek jóténni.

A debreceni K. Károly és felesége pedig annyira hatása alatt állottak a nem mindennapi eseménynek, hogy kibékültek. A férj sietett visszavonni a válókeresetet, de a temetkezési intézetnél tett rendelését is.

Mocsáry László előadása a „Szülők Iskolájá”-ban

Tegnap este 6 órakor tartotta a „Szülők Iskolája” hetedik előadását nagy érdeklődés mellett a Városháza kis tanács termében, amelyet a Református Tanítók Vegyes Karának művésziesen kidolgozott s kiváló technikával előadott ének-száma vezetett be.

Mocsáry László „A nevelő igazságossága” című előadása kezdetén a Szülők Iskolájának nagy kulturális jelentőségéről beszélt. Itt találkoznak — ugymond — azok, akik a nevelés intenzívítésében látják a boldogabb jövőt. — Sajnos, éppen azokat nem üdvözölhetjük itt, kiknek pedig legtöbb mondani valónk volna.

Ma nevelve kell tanítani és a nevelők sorában első helyen áll a szülő, akinek egész egyénisége, jelme az igazságosság szempontjából is példaként áll a gyermek, az ifju előtt. Büszkén hordhatják fejüket az édesanyák, kikre gyermekükön át egy nemzedék nevelése és pedig az igazságosság érzésére való nevelés magaslatos feladata várakozik.

Majd az igazságosság érzésének a családi, társadalmi, nemzeti élet-

ben való irányító szerepét, fontosságát emelte ki, de hogy ezt önmagunknak, társadalmunknak biztosíthassuk, okos és helyes nevelési ideákat, módszereket kell bevezetnünk a nevelés egész vonalán. — Ismernie kell a nevelőnek, tanár-tanítónak a gyermek, az ifju egész lelki világát s ha ezt elérte, keresse meg a saját és neveltje lelki világának harmóniáját s akkor az igazságosság érzésének nevelése érdekében a jutalmazás és büntetés helyes alkalmazása által nevelői célját könnyen elérheti.

Élénk példákban illusztrálta az igazságosság érzésének különös szerepét a mindennapi élet különféle vonatkozásaiban s feltételezi, hogy Rothermere lordnak — aki a magyar igazságért küzd — vagy a nevelője vagy családjának valamely tagja fanatikus igazságérzéssel bírt, melynek nevelő hatása eredményezi e nemes lordnak értünk — a magyar igazságért — fáradozó ténykedéseit.

Dr Veres István zárószavai után előadót a jelentővők lelkesen ünnepelték.

HÁJ, SZALONNA, ZSIR és TEPERIO
legolcsóbban beszerezhető
Szücs Bélánál, Szent Anna-u. 39.

Vidékről is sokan érdeklődnek a Városi Dalegyület holnap esti bálja iránt

Tömeges jegyelőjegyzések a nagyszerűnek ígérkező hangversenyre és bálra

A Városi Dalegyület Holnap esti hangversenye és bálja iránt minden oldalról szokatlanul élénk érdeklődés nyilvánul. Ez kitetszik abból is, hogy a jegyeket nagyszámban vették ki olyanok is, akik sohasem, vagy csak ritkán szoktak hangversenyekre eljánni. Vidékről — így többek közt Nyiregyházaról, Konyárról, stb. — jegyeztettek elő jegyeket. A helybeli intelligencia is nagy számban készült részt venni egy a hangversenyen, mint a bálon.

A műsor minden tekintetben kiváló, komoly és egyben szórakoztató. A két „Királydijs versenydarab” (soproni, szegedi), Eisler Mihály gordonka száma Szabó Emil zongorakísérettel, Simon István szólóéneke, Laczkó József dr. szavata s nem utolsósorban Forrai kamagay konzertiális vezénylete, mind olyan művészi tényezők, melyek bármely nagy koncertnek le nem tagadható értékei volna. Érthető tehát a nagy érdeklődés a hangverseny iránt. — Hogy a bál is minden tekintetben kifogástalan legyen, arról a nagyszámú rendezőgárda gondoskodik.

A helytakar megelégedően olcsók, — hogy kevés költséggel vehessen részt minden család az estélyen. Elsőrendű ülőhely 3 pengő; másodikrendű 2,50 pengő; harmadrendű 2 pengő; erkélyülő 1,50 pengő; állóhely 1 pengő; táncosjegy 1 pengő. Jevők a Mészinszál, Balogh és Riskónál (Városháza épületében), a Zenede titkári irodájában, Csabó László városi főpénztárnoknál (Városháza, házszám 24), valamint a dalegyületi működő tagoknál kaphatók és előjegyezhetőek. Esti pénztárnnyitás fél 8 órakor. A hangverseny 8 órakor kezdődik.

Akik meghívót bármely ekből nem kaptak és arra igényt tartanak, holnap délután meghívót még kaphatnak a Hatóság Munkaközvetítőben, Széchenyi utca 3. szám alatt.

Kivonat a Hívatálos Lapból

Csöndönkívüli kémszervezés: Altmann Á. Mór és társai cég és belföldi. Altmann Á. Mór, Altmann Bernát, Friedmann B. János és Bernstein Sámuel kereskedők kérelmére a debreceni kir. törvényszék az eljárást megindította. Vagyonfelügyelő Öreg Béla ügyvéd. Követelések bejelentése febr. 11-ig az OHE-hez. — Debreceni Lajos rófi és rövidírn kereskedők kérelmére a debreceni kir. törvényszék az eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. Mócsy Lajos. Követelések bejelentése febr. 13-ig a Debreceni Kereskedelmi és Ipar-kamarához.

Szerezzük takarékosan könyvet
a Kölcson Segélyző-Egyetnél.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Szerda délután ifjúsági előadásul *A vasgyáros*. Szerda este béreltszűnet: *Mersz-e Mary?* Csütörtök délután olesó zóna előadás: *A vasgyáros*. Csütörtök este béreltszűnetben: *Mersz-e Mary?* Péntek este béreltszűnet: *Mersz-e Mary?* Szombat, béreltszűnetben *Mersz-e Mary?* Vasárnap délután fél 4 órakor *Mesék az írógepről*. Mérs. árak.

A színházi iroda jelentése

IFJUSÁGI ELŐADÁSOK

Ma, szerdán és csütörtökön délután pont 3 órakor:

A VASGYÁROS

Ohnet világhírű színműve ifjúsági előadásul kerül előadásra. Felneveltek egész nap 10-1 és 2 órától a rendes pénztárnál kaphatnak jegyeket 80 fillértől 1.60 pengőig.

A vasgyáros szereplői: Forgács Sándor (Vasgyáros); Halasi Mária (Claire); Herman Manca (Athenais); Bárdy Teréz (Susanne); Szathmáry Margit (Sophie); Rajz Ferenc (Bligny herceg); László Gy. (Bachelin); Virágháthy (Prefont báró) és Szigeti Jenő (Moulinet).

Ma és egész héten, minden este béreltszűnetben:

MERSZ-E MARY?

Óvás! A *Mersz-e Mary?*-ról megjelent színlap az ügynökség téves közlése alapján a szerzők neveit hibásan tüntette fel. A pompás revü hitese szerzői a következők: Szövegét írta: William K. Friedlander. Zenéjét szerző: Gon. Conrad. Színpadra alkalmazta: Lowrence Weber. Fordította: Stella Adorján. A verseket: Harmat Imre. Egész héten, minden este, fél 8 órakor, béreltszűnetben.

Mersz-e Mary? mintaszerű rendezése Remete Géza gyönyörű műve, amit nem lehet elég dicsérő jelzővel méltatni. — Az összes táncokat Rajz Jancsi, a színház páratlan táncosmestere tanította be, farságos munkával. — A díszletek és nazar látványosságú ruhák Kardoss Géza áldozatközségét dicsérik. — A görög párisi mintaszerű ruháit Czeisler Rózsai (Hatvan utca 1.) szalonja szállította: Timár Ilia és Elek Ica ruháit a Kovács nővérek (Péterfia utca 11.) szalonja készítette; Ferenczy Marianne összes toalettkészletét Kassáról, a művész nő édesanyja műhelyéből valók. — A káprázatos díszleteket Ballon József festette, az asztalosmunkákat Csontos István műhelyében készítették.

Mersz-e Mary? minden előadása pontosan fél 8-kor kezdődik, miért is szíveskedjenek a tisztelt nézők helyeiket fél 8 előtt elfoglalni, mivel a későn érkezők csak hátráltatják az amugy is hosszú darab kezdetét.

Mersz-e Mary? szereplői: Timár Ilia, Elek Ica, Ferenczy Marianne, Torma Gusztáv, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szirmai, Rajz Jancsi, Szigethy Andor, Virágháthy s Szigeti Jenő. Vezényel: Szathmáry Endre karnagy.

Mersz-e Mary? eddig négy táblás házat vonzott. A nagy jegykereslet miatt szíveskedjenek előjegyezni jegyeiket mihamarabb kiváltani. Tegnapi is több, mint ötszázan mentek el jegy nélkül a pénztártól. Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal:

MESÉK AZ ÍRÓGEPRŐL

Váltson jegyet a *Mesék az írógepről* vasárnap délutáni előadására!

Mozgósziuházak műsora:

APOLLO: Csak te vagy az oka. — Vigjáték, Laura La Plantéval és Levegő banditái. Egy vakmerő pilóta története, Al Wilson és Ethlyne Clariréval.

VIGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! Jahala (Tánc szerelme), Ben Lion és Pauline Starke és Tigrisprémes hölgy.

Nizzai karneváli történet, Ellen Richterel.

Jönnek: — Péntektől: Halállégió, Quo Vadis.

METEORBAN — csütörtökön. — Gyertyaszentelő Boldogasszony napján: „Titi, a csibészkirály”. Kalandtörténet 2 részben, 12 felvonásban és „Z”, a fekete lovag. Nagy attrakció 8 felvonásban. Douglas Fairbanks főszereplésével 3 órás műsorok. Előadások 5 és 8 órakor.

APRÓ TRAGÉDIÁK

„SZERELEM CSUPÁN AZ ÉLET”

Első felvonás.

(Színhely az „Arany-Bika” pincéjének egyik fülkéje. Összel itt is el volt rakározva sárga homokban a sok krumpli, épen úgy, mint a szomszédos fülkében, de innen már elfogyott levesnek, garnirungnak, burgonyás nudlinak, mi egymásnak. Csak két krumpli maradt véletlenül a sarokban egymás mellett. Éjfél táján, mikor lehallatszik nagyon tompán a Kiss Béla zenekarának a muzsikája, a két érván otthagytott krumpli beszélgetni kezd egymással. Kiss Béla azt a régi operettvalcert hűzza, melynek szövege így kezdődik: „Szerelem csupán az élet...”)

Az egyik: (ábrándosan) Hallod Krumplikám édes, mit muzsikál a Béla cigány?!

A másik: (álmosan) Hagyj már aludni! Bánom is én, hogy mit cineognak oda fenn. Álmos vagyok ami nem esoda, mert közeledik a záróra.

Az egyik: Na hát nagyon esalódsz. Ma vasárnap 5 óráig lesz itt muzsika is, meg tánc is. Bál van odafenn.

A másik: Hát azt se bánom. Én álmos vagyok s aludni akarok.

Az egyik: (mégiesen) Ez vagy te! Akivel meg vert engemet a teremtő. Odafenn táncolnak s te alszol.

(Kiss Béla belekezd a „Jaj de csúszós ez a bánom héj” dalba.)

Az egyik: Hallod?! Most már a cserstont járják. (A zene utemeire illegetni, billegetni kezdi magát.)

A másik: (oldalba löki Egyiket) Ha nem fogod be a száját, ütök. Érted? Aludni akarok s ha nem hagysz, megütlek.

Az egyik: (sírva) Már meg is ütöttél. Engemet, a védtelent, a gyöngét! Oh, hogy ezt is meg kellett érnem?!

A másik: (mintán úgy is kiment az álom a szeméből, ellágyultan) Na édes Burgikám! Szívem, bocsáss meg. Csak véletlenül értek hozzád a dudoraim.

Az egyik: (győzedelmesen) Hát jó. Ez egyszer még megbocsájtok, de most már ne aludjál, hanem beszéljessünk.

A másik: (megtörtén) Hát jó, de...

Az egyik: (nem enged a Másik mondatát befejezni) Tudod mit? Beszéljünk az örök témáról: a szerelemről...

A másik: De kérek...

Az egyik: (megint mohón közbeszó) A szerelemtől, amely olyan régi és mindig olyan új marad.

A másik: De...

Az egyik: (szenvetlően) Én megakarom ismerni ezt az érzést a maga teljes mivoltában. Ha Kiss Béla hegedüje is azt sívítja, hogy szerelem csupán az élet, akkor igaz Kiss Béla hazudhatik és hazudik is. — legalább a feleségének —, de a hegedüje igazat mond.

A másik: Aber mein Liebeherr?! *Az egyik:* Ne dadogj! Én szerelmes akarok lenni. Én azt akarom, hogy én belőlem a belém fojtott szerelem kirüggyezze, szárba szökkenjen és virágzásba boruljon... És gyerekeket is akarok. Apró Krumplicskákat. Burgikákat!

A másik: (kétségbeesetten) Te édes Teremtőm! Mit akar ez a te silány teremted?!

Az egyik: Hiába sértegetsz. Hiába nevezel silánynak. Én élni akarok. Már pedig élni annyi, mint szerelmesnek lenni.

A másik: Nem hogy örülnél, hogy békében meghúzhatod itt magadat. Hogy nem vett észre a konyhaleány. Ezóta már megettek volna régen a Láng- és Bozzay vendégei.

Az egyik: Nekem beszélhetsz. Én holnap rügyezni kezdek s téled is megkövetelem, hogy kövesd a példámat.

A másik: (dühösen ordítva) Most január végén?!

Az egyik: Nem igaz! Már nem január van, itt a tavasz. Érzem a szívemben.

A másik: Na, én nem érzem?!

Az egyik: Mert nincs szíved és soha nem volt.

A másik: (szetiden, belkötve) Te egyetlen mindenségem! Drága Burgikám! Január van. Tegnapi a konyhaleány, — akit feleségül akar venni, a hetes...

Az egyik: (közbeszó) Az nem biztos...

A másik: (megadóan) Hát nem biztos! De lakást keres. Egy szobát konyhával. Itt akarja hagyni a Lángokat. És lehozta magával a „Debreceen” napilap egyik példányát. Tudod, az apróhirdetésekért. Én láttam a lapon a januári dátumot.

Az egyik: Nem igaz! Már egészen meleg van!

A másik: Mert a konyha mellett vagyunk egyik oldalról, a másik oldalról meg a központi légfűtő egyik esőve...

Az egyik: Hazudsz! Már nincs tél... Télen hiába volt a konyha, meg a fűtőeső... Akkor igenis itt sem volt meleg.

A másik: (kezét tördelné, ha volnának kezei) Igen, mert abnormis volt az időjárás.

Az egyik: Nekem hiába keversz hontentotta szavakat a mondataidba. Én is érzem a pinceablakon beszűrődő napsugárból a tavaszt. Érzem, a szívemmel érzem.

A másik: De ha mondom, hogy megesa! a szíved dobogása, meg a napsugár is.

Az egyik: (elhatározóan): Mind egy! Én rügyezni, megőzni, szárba hajítani, virágozni akarok. Én azt mondom neked, amit Danton mondott Robespiernek: *Ugyanezen az úton követni fogsz! (Dudorait odadörzsölve a Másik dudoraihoz, édeskesen, mint egy szub-*

rettprimadonna). Ugy-e megte szed?!

Második felvonás.

(Egyik épen úgy, mint a Másik, kihajítottak arasznyi magasságra. Pince, virágszerűen, sárgásan életelenül. Egyik büszkén emeli fel azért a fejét, a Másik kókkadtan horgasztotta le.)

Az egyik: Na látod, nincs semmi baj?!

A másik: Nyugtával dicséred a napot!

(A konyhaleány és a hetes megjelennek a pincében.)

A konyhaleány: (a heteshez, aki megakarja ölelni) Nyughass már, mert kapsz egy pofont.

A hetes: (merészen) Legalább egy esőket!

A konyhaleány: Majd ha feleségül kérsz...

A hetes: (dühösen) Mindég ezzel állsz elő... Hát jól van! Menjünk! — (Kinyitja a szomszédos, kruplis fülke ajtaját.)

A szobaleány: (úgy gondolja, hogy kegyetlenül escelekedett. Lesüti a szemét, lehajtva a fejét. Si hatatékja van, de erőt vesz elérékenyülésén s mikor megdörzsölve a szemét, újból felnyitja szempilláit, észre veszi a két krumpli mincehajítását.) No, né! Még itt maradt két burgonya. És milyen furesa?! Kihajítottak!...

Másikülönben észre sem lehetett volna venni a sárga homokban... (Felkapja a két krumplit s dévajkódva az ajtóban álló hetes hátához hajítja.)

Az egyik krumpli: (szárba töröten) Jaj! Mi van a szívemmel. Belenyilalt. Meghalok, érzem...

A másik krumpli: (halálra elszántan) Látod, Burgikám, nem hallgattál az okos szóra! Neked szerelem kellett január végén.

— meg rügyezés, virágbaborulás!... (A konyhaleány heledobja az egyik, meg a Másik krumplit is a kosárba a többi közé.)

A többi krumpli (kárörvendően mosolyogva): Együtt lesztek ma velünk a Paradicsomban, — már hogy a paradicsom-szöszban.

Az egyik: (ábrándosan a Másik felé az ismert verset variálva) — Nem fogja együtté szerelmünk a szösz, mely minket várva-vár meghalni sem lesz érdemes hát.

Be kár értünk, oh, be kár! (Ezt a verset Makai írta: Makai Emil s nem Pekár.)

Szatyi.

A románok kiutasították -- Magyarországon feljelentették nemzetgyalázásért

Koós Elemér tanítót nemrég kiutasították Nagyszalontáról a románok hazafias magatartása miatt. A kiutasított tanító a Debrecen környéki Fülesd községben kapott állást. A falubeli intelligencia sehogysem akarta befogadni körébe a menekült tanítót, akit most nemzetgyalázásért fel is jelentettek. A románok által épen lelkes magyarságáért kiutasított tanító a feljelentés szerint állítólag nagyobb társaság előtt tette a nemzetgyalázó kijelentéseit. A csendőrök letartóztatták és beszállították a debreceni ügyészség fogházába. Koós Elemér tegnap hallgatta ki Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró.

Kitűnő konyha

elsőrendű italok

Dréher sörccsarnok és étteremben

Ferenc Iózsét ut (Piac ucca) 65. szám

A NAP HIREI

Hegedüs Lóránt és a debreceni szalámi

Ismeretes, hogy Debrecenben vasárnap fényes közönség részvétele mellett dr. Hegedüs Lóránt volt pénzügyminiszter jelenlétében meg alakult a Rotary Club. Hegedüs Lóránt vasárnap délután utazott el Russel és neje, dr. Sem Ottó, Zádor István, dr. Kunz Ödön, Kiss Ferenc és dr. Kuthy Sándor társaságában. Az utazást egy igen kedves epizód tette hangulatossá. A Vidoni testvérek szalámi gyárosok a gyorsvonathoz az elutazó előkelő vendégek részére egy óriási rud szalámit s egy pompás hófehér cipőt küldtek az állomásra. A vendégeket a kedves figyelem nagyon kellemesen érintette és a hangulatot emelte az a körülmény, hogy a pompás szalámit dr. Hegedüs Lóránt — mint házigazda — felszelelte és az ő ismert kitűnő humorával állandó derűt kelteve, vendégelte meg társaságát. A szalámi óriási nagyságát jellemzi, hogy még Budapesten is hatalmas darab volt belőle.

— **Előfizetési felhívás.** Felhívjuk azon tisztelt előfizetőinket, akik hátralékban vannak, hogy az előfizetési díjakat szíveskedjenek a lapkiadóknak, nyugta ellenében kifizetni, illetve vidékről postán beküldeni, nehogy a lap rendszeres küldése fennakadást szenvedjen.

— **Bibliakör a Kerekestelepen.** Múlt év júliusában a Kerekes telepen megalakult a Bibliakör, melyen minden hét, szombat este 7 órától 8 óráig Nagy Zoltán ref. missziói lelkész, nagy felkészültséggel és szeretettel hirdeti és magyarázza az Igét. Szeretettel kérünk és hívunk minden keresztyén testvérünket, hogy látogassa a mi szerény bibliáráinkat, hol megtalálja mit szomjuhozó lelke keres. (Illisz Mihály).

— **Evangelikus bibliára** lesz a hó 1-én, szerda délután 6 órakor, a Miklós uccai evangelikus egyház épületében. Téma: A Mester jelleme. — Tartja: Farkas Győző.

— **Conferencia beszéd** Az egyetemi és főiskolai hallgatók Szent László Körének, Kovács Sándor káplán, febr. hó 3-án este háromnegyed 7 órakor, a Theresianum kápolnájában konferencia beszédet tart. A szíves érdeklődőket mély figyelemmel meghívja a Szent László Kör elnöksége.

— **Volt 3-as honvéd népfelkelő fiztek** összejövedele február hó 1-én félnyolc órakor, a Németh Lajos éttermének külön helyiségében.

— **Az Iparosifjak önképzőköre** értesíti tagjait, hogy az elmaradt keddi esti könyvtelési óra, csütörtökön este 8 órakor lesz megtartva, az Ipartestület helyiségében.

Legfinomabb kivitelű aranyműves munkát
ékszer készit és javit
arany- és ezüstneműt
jutányos áron árúsit
BRISCHA JANOS ékszerész
SZENT ANNA UCCA 10.
ut városi bérház

Amikor a „nagy szakértelemmel“ végrehajtott betörés csak 25 pengőt eredményez

Ujfehértóról írják, hogy szombatról vasárnapra virradó éjjel betörték Breuer Ignác vaskereskedő üzletébe. A betörés Ujfehértó legforgalmasabb helyén történt a Nagy-vendéglő épületében. Itt reggeli négy óráig hatalmas villanylámpa ég. A betörő bevárta, amíg a lámpát eloltják átreszelte a redőny lakatját. Feltolva a redőnyt;

az üvegajtó egyik nagy üvegtábláját benyomta. A nagy szakértelemre valló betörés szerencsére nem járt különösebb anyagi kárral. A betörő mindössze 25 pengőnyi aprópénzt talált a pénztárfiókban. — Feljelentés folytán a csendőrség nyomozást indított ebben az ügyben. — Egy, az üzletben járatos egyénre gyanakszanak.

Három üzlet felfeszítésével próbálkoztak egy éjszaka

A „falazót“ 2 hónapi fogházra ítélte a törvénszék

Még 1926 november 16-án történt, hogy E. Nagy Imre hentessegéd egy kocsmában összeismerkedett Dengi István és Villás József rovottmultu csavargókkal. Pár liter bor elfogyasztása után elhatározták, hogy lopni mennek. A Pásfi uccán először egy élelmiszerüzletet, majd egy kaptafakészítő műhelyt akarták feltörni, de ez nem sikerült. Épen egy harmadik üzlet felfeszítéséhez kezdtek, mikor az

arra haladó kerékpáros rendőrök elfogták őket.

Villást már elítélték, Dengi megszallt területre szökött, Nagy Imrét pedig tegnap vonta felelősségre a debreceni törvénszék Serly tanácsa. A vádolt tagadta a vádat, de a kersztkérdésekre végül beismerete, hogy míg társai dolgoztak, addig ő őrt állt. A törvénszék lo-pásért két hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Két fiatalember éjszakai kalandja a rendőrbíró előtt.** A napokban történt, hogy két fiatal napszámos, ittas állapotban a Kossuth ucca 29. sz. ház előtt rátámadt özv. Csuka József nére, aki segítségért kiáltott. A két fiatalember menekülni akart, de a közeledő rendőr láttára nem mertek az uccán szaladni, hanem besompolyogtak a Kossuth ucca 29. számú ház udvarába, ahol elbujtak. A rendőr többszöri felszólítására sem jöttek elő, amikor is előállították őket a kapitányságra. A két fiatalembert a 22 éves G. A. és a 24 éves Sz. S. napszámost tegnap vonta felelősségre a rendőrbíró. A fiatal-emberek ittasságukkal védekeztek. — Hélelet mindaddig nem hoznak az éjszakai kaland ügyében, amíg a sértett asszonyt nem hallgatják ki.

— **Ellopták a kerékpárját.** Mezei Zoltán, 15 éves debreceni kifutó fiú biciklijét, amíg a fiatal tulajdonosa a Forgalmi adóhivatalban járt, ellopták. A tolvaj állítólag Hajduszoboszló felé távozott a kerékpárral. A nyomozást bevezették.

x **Szombaton este Bihar Sándor** a Csokonai színház művészenek rendezésében Nagy farsangi dinom-dánom lesz a Városház étteremben.

x **Gyermekdivatházban (Városház épület).** Mélyen leszállított áron vásárolhat babruhákat, matróz, leány és fiú ruhákat, pizsamákat, és télikabátokat is.

— **Debreceni Kalauz 160 oldalon 40 képből ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot.** Ár: részletes térkép pel együtt 2 pengő. Kapható miuder könyvkereskedésben.

x **Szombaton mutatkozik be,** egy teljesen új zenekar a Városház étteremben.

— **Kit terhel a felelősség a munkás eltörött lábaért.** A Balogh-féle debreceni fakereskedés telepen történt, hogy Grósz Sándor, a fetelep igazgatója utasítást adott gerendák leszedésére. Szabó Sándor a gerendák leszedése közben oly szerencsétlenül járt, hogy a lábát törte. A balesetért Grósz Sándor vonta felelősségre, akit tegnap a debreceni törvénszék Serly tanácsa, gondatlanságból okozott súlyos testisérítés vétségéért, 80 pengő pénzbüntetésre ítélte.

heti befizetéses könyvecskék heti 5. fillértől a Kölcsonös Segélyző-Egyletnél már válthatók.

Kitüntetésre terjesztik fel az életmentő rendőrt

Rövidesen hirt adtunk arról, hogy a napokban Gulyás József 817. számú rendőr a Miklós ucca sarkánál megmentette két kis gyermek életét. *A derék rendőr közvetlen a villamos elől rántotta vissza a gyermekeket.* Az életmentő rendőrt most a kapitányság vezetője kormányzó kiüntetésre terjeszti fel.

Eddig nem sikerült megállapítani a Nagyerdőn talált holttest kilitét

Megírtuk tegnap, hogy a debreceni nagyerdőben egy 60 év körüli akasztott ember holttestére találtak. Dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó, a sérülési osztály vezetője lefolytatóztatta a holttestet s ebből egy példányt a „Debrecen“ szerkesztősége rendelkezésére bocsátott. Ezt a képet a Kossuth ucca sarkán levő forgó reklámon helyezték el. A képek többszáz nézője akadt, keten jelentkeztek is a rendőrségen, akik felismerni vélték a holttestet, mindezekig azonban mégsem sikerült megállapítani a halott ember személyazonosságát.

— **Aki 18 centiméteres szögekkel rászegeszteti magát egy deszkára.** A német lapok sokat írnak azokról az érdekes kísérletekről, amelyeket egy dessau kereskedővel, Töpfer-rel végeztek. Töpfer teljesen érzéstelemlé tudja magát tenni minden fájdalommal szemben. *Cigarettazás közben 18 centiméter hosszú szögekkel rászegeszteti magát egy deszkára, nevet és tréjálkozik míg a hosszú szögek kezein és lábain átverik.* Egy másik kísérletnél Töpfer egy deszkafal elé áll, szétárja karjait és azután ugyancsak hosszú szögeket vernek kezein keresztül a falba, utána a lábait rászegesztik a padlóhoz, még pedig függőlegesen állított szögekkel és ugyanakkor a jelenlevők meggyőződhetnek róla, hogy a szögek valóban áthatoltak a lábán. Ebben a helyzetben megmarad három napon és három éjszakán át. Ötven órai ilyen állapotban való állás után a dessaui közjegyző aki a kísérlet kezdetén lepecsételte a helyiséget, a pecsétet teljesen érintetlennek találta, kivette a szögeket, — ezek egészen szárazak voltak, a sebekben pedig nem talált egyetlen csepp vért sem. Néhány perc múlva Töpfer már mozogni tudta végtagjait. Hat órával később orvosi vizsgálat alá került és ekkor megállapították, hogy kezéről és lábáról teljesen eltűntek a sebeknek a nyomai. — Nagyon érdekes az is, hogy Töpfer alig öt perc leforgása alatt hihetetlenül feltudja fokozni testének a hőmérsékletét, amely sok esetben túlhaladja a negyven fokot is. Töpfer különös körülmények között vette észre, hogy ily rendkívüli tulajdonságokkal rendelkezik. A háboru alatt repülő volt és 1918-ban jelentékeny magashól lezuhant. Ez alkalommal bordatörést és súlyos zúzódásokat szenvedett. Mikor megakarták operálni és a lábát le akarták amputálni, tiltakozott az ellen, hogy elaltassák. Ennél az operációnál egyáltalában nem vérzett és fájdalomnak sem adott kifejezést.

Gondos szülők a Kölcsonös Segélyző-Egylet takarékpénstárával lepik meg gyermekeiket.

A DEBRECENI NYOMDÁSOK
Febr. 12-ikén
este 8 órakor
Alarcosbált
rendeznek a Munkás-Othon (Margit-fürdő) dísztermében. — A jelmezesekek között értékes díjak lesznek kiosztva. — Ejel 12 órakor Béli Ujság lesz kiadva a megjelent hölgyek névsorával és humoros mókákkal teitve.

Gyászrovat

KNOPP ISTVÁNÉ

szül. Tasnádi Mária életének 28-ik, boldog házasságának 8-ik évében, hosszas szenvedés után, e hó 30-án délután 5 órakor elhunyt. Temetése február hó 1-én délután 3 órakor lesz; az egyetemi klinikák halottas házából, a református egyház szertartása szerint, a Szent Anna utcai róm. kath. temetőben.

Hasbaszurta feleségét, ne-hogy hűtlen legyen hozzá

Suki János, mezőturi cigányprimás, a múlt év november 10-ikén összeházaszkodott a feleségével, Burai Évával. Verekedni kezdtek és Suki zsebkésével hasbaszurta a feleségét. A szurás azonban szerencsére nem okozott komolyabb sérülést, mert — az asszony kövér volt. Az ügyesség mégis házastársan elkövetett szándékos emberölés büntetésének kísérletét látta fenforogni és vádat emelt Suki János ellen. Tegnap tárgyalta az ügyet a szolnoki törvényszék Puchis tanácsa.

— Nem akartam megölni a feleségemet, csak egy kicsit meg akartam szurni. — mondotta a cigányprimás — hogy *eszébe jussak, ha hűtlen akar lenni hozzám!*

A törvényszék Suki Jánost három évi fegyházbüntetésre ítélte. — Az ügyész súlyosbításért, a védő és a vádlott enyhítésért felebezett.

— Csengő a tyukketrecben Budapestről jelentik: Szalai István rajzólművésznek a Hajtsár út 51. szám alatt villája van, ahol a család baromfi-tenyésztéssel foglalkozik. A villa udvarán teljesen modern, villanyvilágítású és csengővel ellátott tyukketrecben folyik a tenyésztés. A házbeliek ma arra lettek figyelmesek, hogy a ketrec felől hosszantartó csengőberrégés hallatszik. Gyantusnak találták a dolgot megvizsgálták a ketrecet, amelynek a belsejében egy kopottasán tiltózott kis fiatal nőre akadtak, aki éppen össze akarta szedni a baromfiakat. A főkapitányságon kiderült, hogy a tolvaj Duntka Anna 34 éves gyári munkásnő, akinek a ruhája beleakadt a villanydróthoz és a csengő berrégés elárulta a tolvajt. — A tolvajnőt letartóztatták.

— Elkobozták a „Kokott és urinó” című regényt. A könyvpiacón néhány héttel ezelőtt, színes fedelű könyv jelent meg, egy karcagi nyomda kiadásában. A könyv címe: Kokott és urinó, szerzője pedig Garami Árpád. Néhány nap múlva a budapesti ügyészségre tömegesen érkeztek feljelentések, melyek figyelmeztették a sajtóügyszert, hogy Garami könyve pornografikus, erkölcsrentő, súlyosan szeméremsertő. Dr. Baróthi Pál sajtóügyszert nem érték várattalanul a feljelentések, mert a sajtóügyszérek a köteles példány elolvasása után már intézkedéseket tett a könyv miatt. A sajtóügyszert tegnap délután a könyvet felküldte a kir. törvényszékhez azzal, hogy *rendelje el a könyv azonnali elkobzását.* Dr. Molnár Ferenc vizsgálóbíró, miután a könyvet elolvasta, a bűné foglalt szeméremsertések miatt elrendelte a könyv azonnali elkobzását és megkereste a rendőrséget, hogy még a mai napon foganatosítsa a könyvkereskedésekben Garami Árpád könyvének lefoglalását. Ennek megtörténte után eljárás indul a szerző ellen.

Kétszer mellbelötte magát egy diák, mert félt a rossz bizonyítványtól

Budapestről jelentik: A félévi iskolai bizonyítványosztás meghozta első drámáját. Egy budai kereskedelmi iskolai tanuló a félévi bizonyítványtól való félelmében reggel öngyilkossági kísérletet követett el, *revolverrel szíven akarta magát löni.* Kétszer is elsütötte a pisztolyt, de a szívet nem tudta eltalálni. Mindkét golyó a mellkasát járta keresztül, anélkül, hogy a szívburkot érintette volna.

Az öngyilkossági kísérlet a Verpeléti ut-5. számú ház I. emelet 2. szám alatti lakásán történt, ahol Cseh Kálmán a Márvány uccai kereskedelmi iskola 18 éves növendéke lakik szüleiével. Cseh Kálmán ma reggel, mielőtt iskolába ment volna, bezárkózott a fürdőszobába és anélkül, hogy a házbeliek észre-

vették volna, hogy mily tervei vannak, a fürdőszobában a már előre elkészített revolverrel kétszer mellbelötte magát.

A revolverdörrenések hallatára a kétségbeesett szülők rátörték a fiúra a fürdőszoba ajtaját. A fürdőszoba kőven véreborulva találták a fiatal diákot, aki eszméletlenül volt és ezt hajtogatta: — *Bocsássanak meg, nagyon féltém a rossz bizonyítványtól!*

A segítségül hívott mentők megállapították, a két golyó *szerencsére nemesebb részeket nem járt keresztül.* A fiatal diákot a Rókus-kórházba vitték, ahol az orvosi vizsgálat alapján megállapították, hogy Cseh Kálmán sérülései nem életveszélyesek és remény van rá, hogy rövidesen fel is épül.

Egy amerikai tudós szerint az embereknek kigyókat és füveket is kellene enni

Battle Creekben, Michigan államban newjorki jelentés szerint nemrég ülésezett az amerikai fajjavító kongresszus. A kongresszuson tartott előadásokból kiténik, hogy az amerikai fajbiológusok nincsenek túlságos jó véleménnyel arról a határról, amelyet a civilizáció és a tudomány haladása az emberi élet hosszúságára és kellemességére gyakorol. Carlson dr. a csikágói egyetem élettan tanára kifejtette, hogy az ember a mostani életrendjével és különösen az étellel, hogy az ételeket főzi, állandóan mérgezi magát.

Carlson tanár szerint leghelyesebb volna az ősember módjára minden áll-

latot és növényt, még a kigyókat és füveket is enni. Ross wisconsin tanár arról panaszkodott, hogy a népek leromlanak, mert gyenge konstitúciójú gyermeket is felnevelnek. Régi időkben a beteg és gyenge gyermeket kitértették. Ma felnevelik őket és megengedik, hogy utódokat hozzanak a világra. Mindezek dacára azonban a legtöbb szónok elismeri, hogy a XX. században az ember átlagos életkora kb. 13 évvel lett magassabb. Fischer yalei egyetemi tanár is azt jósolja meg, hogy a XX. század végén az emberi életkor 80 esztendő.

— Intézkedések a trachoma-járvány leküzdésére. A trachoma-járvány legutóbb Hajdúvármegye egyes területein óriási méreteket öltött. Különösen Hajdúhadház és Hajdúnánás városokban lépett fel a járvány. Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága nemrégiben foglalkozott a trachoma elterjedésével s idevonatkozólag egy szabályrendelet elkészítésére hívta fel dr. Görgey Mártont, Hajdúvármegyei tisztifőorvosát. A tisztifőorvos már elkészítette a szabályrendeletet s azt az alispán a községek és városok első tisztviselőinek, továbbá orvosainak, elküldötte. A szabályrendelet rendelkezése szerint azok ellen, akik a rendelet egyes részeit be nem tartják, a büntető-törvénykönyv vonatkozó paragrafusait fogják alkalmazni. Tehát az eddig kihágás szerinti minősülő eseteket a jövőben büntetésközlésnek fogják minősíteni. A rendelet életbeléptetése óta a trachomajárvány szűnőfélben van, bár a betegek száma még mindig elég tekintélyes.

— A debreceni kath. Legényegylet, február hó 5-én délután öt órai kezdettel, a róm. kath. reálgimnázium dísztertermében, megalakulásának harmadik évfordulójára, nagyszabású kulturdélután rendez, amelyre szeretettel meghívják mindenkit, aki eddig is érdeklődött irántuk. Lesz szavaltat, ének-szám, vigjelenet, monológ és vigjátékok azonkívül dr. Gyurácz Ferenc róm. kath. gimnáziumi tanár értékes ünnepi beszéde. — Helyárak: 80 fillértől. Este 8 órai kezdettel családi összejövetel a Kath. Otthonban (Piac ucca 68. sz.) amelyre külön jegyváltás nem kötelező. Aki kellemesen akarja elfűteni délutánját és estejét az ott legyen! Rendezésé-

— Időjósítás: Jobbára borult, inkább nyhe idő lecsapódással, később nyugati légáramlással, változékony.

— Rádió-műsor. Szerda, február 1. Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás és vízállás-jelentés. 3: Hírek közgazdaság, élelmiszerárak. 4: Asszonyok tanácsadója. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállás-jelentés és mozik műsora. 5: Közgazdaságtudományi előadás. 5.30: Szimfonikus zenekari hangverseny, a Zene-művészeti Főiskola kupolaterméből. 6.50: Hans Göttling dr. németnyelvű irodalmi előadása. 7.50: Előadás a Stúdióból. Ezüst lakodalom. Vigjáték 3 felvételben. 10.20: Pontos időjelzés, hírek. 11: Magyar-est a Stúdióban a müncheni magyar kolónia bálja alkalmából.

Külföld: 3.45: Breslau: Könyveszemle. 4: Zürich: Táncezen. 4.30: Frankfurt: Táncezen. 5: Daventry: Klasszikus zene. 5.47: Frankfurt: Könyveszemle. 6.30: Frankfurt: Opera. 7: Daventry: Táncezen. 8: Róma: Német lecke. 8.15: Breslau: A bécsi karnéval. Leipzig: Operarészletek. 8.45: Daventry: Kamarazene. 9: Berlin: Schubert ünnep. 10.15: Leipzig: Kabaré. 11.30: Berlin: Táncezen.

Divatos, kötött, angol
costüm-kabát, mellény,
pullower
Márton Gyula és Fiainál

Nagyszabásúnak ígérkezik a Filléregylet bálja

A debreceni evangélikus Filléregylet szombaton, február hó 4-én tartandó nagyszabású mulatságának előkészületei serényen folynak. Az idei tánemulatságot egynehány szép programszámmal vezetik be. Sikerült megnyerni erre az alkalomra a debreceniek dédelgett kedvencét, a fiatal táneművésznőt, az operaház balettkarának tagját, Bordy Bellát. Bordy Bella a Filléregylet mulatságán gyönyörű táncsámaival szerepel.

A másik érdekessége lesz a mulatságnak az a szépstilizálásban bemutatásra kerülő tánc, amelyet 12 fehérruhás debreceni leány, két magyarruhás leány és két magyarruhás fiatalember fog táncolni. A szép magyar táncot egy Liszt rap-szódíára táncolják, a végén az egész táncoló csoport egy allegorikus jelenettel fejezi be a táncszámot. Ezt a táncszámot a városzerte ismert és közkeletűségnek örvendő B. Watty Margit debreceni táncitanárnő tanítja be, lelkes igyekezettel, művészi intencióval, a cél és a siker érdekében.

A Filléregylet ezen mulatságának bevételét jótékony célra és az új templom-alap javára fordítják. Akik meghívóra igényt tartanak még, vagy tévedésből nem kaptak volna, azok forduljanak vagy a Springer könyvkereskedéshez, vagy a lelkesi hivatalhoz.

FELTALÁLTAK A GONDOLATOLVASÓ GÉPET. CSAK EL KELL HINNI.

Moszkvai jelentés szerint Lazarov professzor, a moszkvai akadémia tagja, orvos, pszichológus és mérnök, egy oly gépet talált fel, amely mechanikailag uton olvassa le másoknak a gondolatát. A „tudós” nem árul el semmit sem a gép szerkezetéről, sem annak alapelveiről, sőt úgy látszik, hogy a titkot még a sirba is magával akarja vinni. Orosz lapok szerint nagyon komoly tudósok vizsgálták meg a szerkezetet és azt a legközelebbi időben Párisban be is fogják mutatni.

ÖNKÉNT JELENTKEZETT EGY GYILKOS

Budapest, január 31. Dömök István bérkocsis-segéd, jelentkezett ma reggel 8 óra tájban a főkapitányságon és bejelentette, hogy Varga József, 52 éves bérkocsist, annak Telek uccai lakásán agyonszúrta.

Elmondta, hogy anyagi kérdések miatt már hosszabb idő óta civakodtak és tették ma felindult állapotban követelt el Varga József azonnal meghalt. A gyilkosságot Varga József leánya Dömökné is látta, azonban azt megakadályozni nem tudta. A gyilkos elöztes letartóztatásba helyezett.

Vh. 2157—1928. szám.

Arverési hirdetmény.

Elárverezek 1928. évi február hó 16. napjának délelőtt 11 órakor Debrecenben Poroszlay ut 4. számú háznál 3644 P-re becsült ingók, u. m.: butorok, hordók, fehérnemű, stb. bírói arverésen a legfőbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladatsnak.

Tihanyi Vilmos,
bíró. végrehajtó.

iz-árokba dobta újszülött gyermekét egy büzös anya

Még a múlt évben történt, hogy a Hajduböszörményből való Sütő Mária gyermeket szült és az újszülöttet egy viz-árokba dobta. A csendőrök rátaláltak a csecsemő holttestére és a büzös anyát is ki-nyomozták. Tegnap vonta felelőségre Sütő Mariát a debreceni törvényszék Serly-tanácsa. A perbeszédek elhangzása után gyermekgyilkosságért 3 hónapi fogházra ítélte Sütő Mariát a törvényszék. Az ítélet jogerős.

Köszönetnyilvánítás. Felejtetetlen megboldogott édes jó anyánk: özv. Tóth Jánosné Móré Julianna temetésén megjelent kedves rokonainknak jóbarátaink és ismerőseink által kifejezett részvételt, mellyel mélységes fájdalomunkat, bánatunkat, enyhíteni igyekezték, fogadják halás köszönetünket.

A gyászoló család.

X Hó- és sárcipők javítását legjobban kézzel Molnár Testvérek, — a Nagytemplomnál.

Pró Palesztina bizottság ifjúsági csoportja, vasárnap, február 5-én, délután 5 órai kezdettel, az Arany Bika üvegtermében, műsoros tea-délutánt rendez, amelyre tisztelettel meghívja az érdeklődő közönséget. Jegyek a Héra kézimunka üzletben, az Arany Bika illatszertárban és a rendezőség tagjainál kaphatók.

A debreceni Iparosifjúság Önképzőkörre felkéri a rendes és pártoló tagjait, hogy tagsági igazolványukat annnyival is inkább váltsák ki, mivel rövidesen kezdődik a veszi az idegen nyelvek tanfolyama, ugyszintén tánc-tanfolyam és a tagsági igazolvánnyal bíró tagok mindezen tanfolyamoknál kedvezményben részesülnek. Egyben tudatjuk a t. tagjainkkal, hogy február hó elsején, azaz szerda este 8 órai kezdettel, fontos taggyűlést tartunk. Ugyan ezen alkalommal a már eddig beiratkozott tagok, tagsági igazolványukat átvehetik, valamint beiratkozások is eszközölhetők. Simonffy uca 1-c. II. emelet. Elnökség.

Vh. 45—1928. szám.

Arverési hirdetmény.

Elárverezek 1928. évi február hó 25. napjának délután 3 órakor Debrecenben Kálvin-tér 19. számú háznál 3604. P-re becsült ingók, u. m.: üzletbereendezés, írógép, szövetek, stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladatnak.

Tihanyi Vilmos,
bir. végrehajtó

Debrecenben

Csapó uca 3 szám alatt van Fűtő M. kiadó bádogos és vízvezeték-szerelő mester üzlete, (Telefon 917) hol

mindenkinnek

aki vízvezetési és egészségügyi cikkeket ohajt vásárolni, nagy rakattal át rendelkezésére, de

tudni kell

azt is, hogy FÜLOP MIKLÓS a legújabb-abbban szorgolja ki a hozzája torlutakat.

Február 12-én lesz a debreceni nyomdászok álarcos bálja

Már az első híradásra, hogy a debreceni nyomdászok február 12-én tartják meg álarcos báljukat olyan hatalmas érdeklődés nyilvánult meg, ami példátlanul áll. Ez az érdeklődés birta arra a rendezőseget, hogy a mulatságot minél érdekesebbé tegye és mindent elkövesse annak nemcsak anyagi, de erkölcsi sikere érdekében.

Nem kevesebb, mint harminc értékes tárgyat fog az álarcosok között kiosztani a rendes jutalomdíjakon kívül, ami azt jelenti, hogy a közönség közül minél többen jelenjenek meg álarcosan.

Az álarcosok jutalmazására ajánlékokkal egymásután jelentkeznek Debrecen kereskedői. — Eddig a következők adtak jutalom tárgyakat: — Werner Sándor férfinévű üzlet Piac-u. 72., egy frakk-ing teljes felszereléssel. — Petrik Károly és társa nőidivat kereskedő, Szentanna-u. 5. sz., egy nőruhának való finom cord-bársony. — „Anny” kalapszalom Csapó-utca 47. sz., egy divatos női-kalap. — Gelber Testvérek férfiruha kereskedés, Piac-u. 67., egy finom szmoking-nadrág. — Asztalos István hordógyáros, egy művészies kivitejű kis-hordó. — Mihály Sámuel könyvkereskedő levél

papírok. — Frank József és testvére férfi-divat üzlet, Piac-u. 46. sz., egy nadrágnak való szövet. — Méliusz könyvkereskedés, könyvek. — Króh Vilmos kereskedő egy kötött férfi nyakkendő. — Közsékségi Áruház, harisnyák. — Pongrácz László kalaposmester Csapó-u. 41., egy férfi divat-kalap. — Szentesi Pál korcsmáros két palack tokajibor. — Bognár Emil drogéria Csapó-utca 40. sz., egy doboz finom szappan. — Fekete Adorján könyv és papirkereskedő, egy doboz angol levélpapír és boríték. — Abel Aladár virágüzlet Csapó-u. 30. sz., egy virágkosár.

Külön érdekessége lesz a bálnak a farsangi királynő megválasztása, mely 12 óra után fog lezajlani. — Gyönyörű emlékdíjjal lesz kitüntetve a farsang királynője és maga a közönség szavazás útján fogja megválasztani. Szavazószelvények az erre alkalomra készülő, és sok tréfával megszerkesztett, a jelenlévő hölgyek névsorát is közlő Béli Ujságban lesz.

A mulatság este 8 órakor kezdődik a Munkás Otthon dísztermében. Belépti díj a vígjalmi és forgalmi adóval együtt 2 pengő.

SPORTHIREK

Felhívás.

Felhívja a III. ker. SC vezetősége az összes játékosokat, hogy február 1-én, este 7 órakor, Hatvan utca 76. alatt (Révi vendéglőben) összejövetelt tart. Ezen uton kéri a vezetőség a játékosokat a megjelenésre. Tárgy: Az ILSZ bajnokságban való szereplés és egyéb ügyek. — III. ker. Vezetősége.

A DMTE birkozóversenye.

A DMTE helyi meghívási birkozóversenye este fejeződött be. A verseny szép küzdelmeket hozott, a rendezés jó volt.

A verseny eredménye:

Létszám: 1. Lengyel János DVSC. 2. Kánvási József DMTE. 3. Sipos János DVSC.

Peheluszó: 1. Nagy Lajos DMTE 2. Gacsárdi DTE. 3. Szilágyi DVSC 4. Lénárt DMTE.

Könnnyűsúly: 1. Ferenczy DMTE. 2. Dóró DMTE. 3. Vass Pál DVSC. **Kisközépsúly:** 1. Kripló Antal DMTE. 2. Kacsó József DVSC. 3. Nóránt István DMTE.

Nagyközsúly: 1. Daróczy István DVSC. 2. Ökrös DTE.

Nehézsúly: 1. Székely László DMTE. 2. Tamási Imre DMTE.

Tiszújítás

A Postás focibálszakosztályban.

A Postás focibálszakosztálya az 1928. évre az alanti tisztikart választotta meg: Szakosztályi elnök: Szendrődy Pál. Alelnök: Hanák András. Szakosztályi vezető: Kovács Elemér. Intéző: Mátyás István. Kapitány: Fancsovits Gy.

A DTE

focibálszakosztálya szerda este félkilenc órakor, a Németh vendéglő (Csapó utca 14) külön termében ülést tart, amelyre — a tárgysorozat fontosságára való tekintettel — az összes tagok megjelenését kéri a Vezetőség.

KÖZGAZDASÁG

A CSEH HADSEREG RÉSZÉRE LOVAKAT VÁSÁROLTAK A DEBRECENI LÓVÁSÁRBAN

A tegnapi debreceni lóvásárban ismét megjelentek azok a lókereskedők, akik a cseh hadsereg részére akartak lovakat vásárolni. A délelőtt folyamán összesen mintegy 18—20 remonda lovat vásároltak a cseheknek.

A tegnapi lóvásárra egyébként rendkívül nagy volt a felhajtás. Több állat került piacra, mint a legutóbbi nagyvásár alkalmával. A kereslet szintén elég nagy volt. Az árak tartottak.

A jó katonalovak ára 600—1000 pengő között mozgott. A jobb minőségű lovak pedig 300—400 pengőért cseréltek gazdát, míg a silányabbja 20 pengőnél kezdődött.

TERMÉNYTŐZSDE

Irányzat kenyérmagvakban barátságos forgalom csendes. Árak: 77 kg tv 31.10—31.40; felsőtízai 31.20—31.85; pestvidéki, egyéb dunántúli 31.14—31.30; 78 kg tiszavidéki 31.60—31.80; felsőtízai 31.40—31.670; pestvidéki, s egyéb dunántúli 31.40—31.65; 79 kg tiszavidéki 32.05—32.20; felsőtízai 31.9032.05; pestvidéki s egyéb dunántúli 31.80—31.95.

Ferencvárosi sertésvásár.

Maradvány 374 darab, felhajtás 1415 darab, eladatot 367 darab. — Árak: könnyű 134—144, nehéz 144—152.

VALUTA

Angol font	27.98
Belga frank	79.80
Cseh korona	16.97
Dán korona	153.40
Dinár	10.07
Dollár	571.00
Francia frank	22.85
Hollandi forint	231.15
Lengyel zloty	64.40
Lei	3.58
Lira	30.50
Német márka	136.45
Osztrák schilling	80.75
Norvég korona	152.45
Svájci frank	110.40
Svéd korona	153.70
Peseta	97.85

VÁSÁROK SORRENDJE

Február 2. csütörtök. Bereitőújfaia.

Február 3. péntek. Gyöngyös (havi vásár), Onod, Vásárosmiske (sertés-vásár nincs), Zalaszentgrót (sertés-vásár nincs).

145—1928. Vh. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1927. Pk. II. 32184. számú végzése folytán 1200 pengő tőke, a fizetett összeg betudásával, ennek megítelt kamatai, 348'62 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett, dr. Ruzska István ügyvéd által képviselt Gazdasági Takarékpénztár Rt. javára, 1928. évi február hó 18. napján, déli 12 órakor, Almosdon, 328. szám alatt, folytatólag a 148. számú háznál, 3085 pengőre becsült ingók, u. m.: ökrök, gazdasági felszerelés, buza, tengeri, butor, stb., bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul is eladatnak, az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. paragrafusok értelmében.

Debrecen, 1928 január 29. napján
Zuna Kálmán,
bir. végrehajtó.

Ne vásároljon addig, míg árainkról

saját érdekében, meg nem győződik

Még soha olyan olcsón nem vásárolt, mint most vásárolhat.

Minden elfogadható árban árusítjuk téliöltönyeinket, télikabátjainkat

Legjobb tőkebefektetés, ha most vesz nálunk téliöltönyt vagy télikabátot.

„Magyar Ruhaipar”

DEBRECEN LEGNAGYOBB FÉRFI-FIURUHA ARUHAZA
(Közvetlen a Bika-szálló épületében.)

Ne legyen ünnep és vasárnapi szórakozás

anélkül, hogy saját érdekében el ne olvassa az Ingóságközvetítő hirdetését. — Megtalálta mindent, amire szüksége van. Itt alkalmi áron szerzheti be mindent!

Páratlan alkalmi vételtek: billárdasztalok, a legjobb világmárkájú használt frögépek, írósztalok, magános bútorok, magános ágyak, szekrények, összecuszkható vaságlyak, hencserek, díványok, afrikai és löszormatruccok, — mindenféle hajlított bútorok székek, befestőköcsik, vadászláskák, vadászövek, fegyvertáskák villany és petrolium csillárok, virágállványok, virágse réptartók és gyönyörű vázák a legnagyobb választékban, képek, festmények, szobrok, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak csikóbőrös kulacsok, tányéros magyar dohányzacskók, valódi hortobágyi pásztorok és mindenféle ingóságok.

Keresünk megvételre: borbéliszékeket, lérbűtöszekrényeket, fűrdőkádakat, zongorát, pianót, harmóniumot, mindenféle bútorokat, írodaberendezéseket, díszlámpákat, arany és ezüst ékszereket, zálogcédulákat, gyermekköcsik, ebédasztalokat, ebédlőszőnyegeket és mindenféle ingóságokat.

Arverési hirdetmény

Elárverezek 1928 február hó 9-én délután 5 órakor Debrecenben, Kossuth uca 5. sz. alatt 1412 pengőre becsült ingókat, üzleti berendezést és üvegárukat stb.

Rápolthy János
bir. végrehajtó.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú, garantált minőségű, nagyon olcsón kapható:
Stern festéküzletében
PIAC UCCA 10. SZAM. Birkával szemben.
Saját érdekében győződjön meg.

Jóminőségű

butorok

olcsó áron
részfizetésre is
kaphatók

Weinstock Henriknél
Miklós-u. 2. Apolló-butorüzlet

Vh. 2116—1927. szám.

Arverési hirdetmény

Elárverezek 1928. évi február hó 20. napjának délután 5 órakor Debrecenben Piac-utca 64. számú háznál 4226.40 P-re becsült ingókat, u. m.: üzleti berendezés, szőrmeárukat, stb. birói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladatnak.

Tihanyi Vilmos,
bir. végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZAST NYER

GYAKORNOK
kezdő felvétetik. Gyorsírást tudó előnyben. Jelentkezés délelőtt 10—12. Középeurópai Biztosító Arany János u. 4. 1595

JÖMEGJELENÉSÜ

urak már bevezetett cikkek terjesztésére magas jutalékkal felvétetnek. Jelentkezés reggel kilenctől Aeg. Unio Magyar Villamosági Debreceni Körlet képviselőnél (Biró) püspöki palota, az udvarban. 1674

JO BIZONYÍTVÁNYU

perfekt szakácsnőt azonnal felfogadok. dr. Acél. Péter u. 78. 1669

TEJVÁLLALATNÁL

mosogató nő felvétetik. Kossuth uca 60. szám. 1668

JÓL FŐZŐ

mindenes felvétetik február elsejére dr. Rotschnek. Piac u 19. II. e. folyosó végén. 1578

PÉRFERT

gyors és gépirónó felvétetik. Állásukat „Perfekt munkaerő” jelgőre a kiadóba kérek. XX

GAZDASÁGBAN

egy konyha kertész — konvenciók fizetésre keresek. Jelentkezzen Bogár tanárnál. Arany János utca 2. I. em. 1656

ÜGYES

eladó részlet igényők felvétetik. Cim a kiadóban. 1651 XX

MINDENES

kifutó lányt felvesz — Szalkay. Kossuth 22 sz. 1687

50 CSALÁDBŐR

való 14 éves fiú uriszabó masnak ajánlatok azonn. ra. Bedő Gy. Szatpéterszeg. Bihar megye. 1694

HÁZMESTERNEK

gyermektelen házaspár felvétetik. Érdeklődni délután 3—5 között Simonvi út 24. alatt. 1653

BEJÁRONÓT

keresek délelőtti munkára február 1-re. — Nyomató utca 3. sz. 1662

KERESEK

egy magános, megbízható bejárónót, ki a főzéshez is ért. Ferenc József ut 28. I. emelet 5. 1529

GÉPESZ

Kovács, ki motorhoz is jól ért, azonnali belépésre kerestetik. Fizetési igények megjelölésével bizonyítvány másolatokat Köröspeterdi Bérgazdaságnak Bihar ugrára kérem beküldeni. 1637

FODRÁSZSEGÉDET

és tanuló felveszek Balogh. Nyugati uca 16. szám. 1691

KIFUTÓ

és tanuló, kerékpározni tudó fűszer üzletbe felvétetik. Vörösmarty 23. 1626

HÁZMESTER

gyermektelen felvétetik. Nagy József hentes. — Simonffy uca 2. 1693

SZÖNYEGSZÓVÓ

és tanuló lányok felvétetnek Csapó uca 56. sz. Szönyegüzem. 1700

BEJÁRONÓT

egész napra felvesz Percel műterem. Szent Anna 10. 1688

ALKALMAZAST KERES

PERFEKT

gép- és gyorsíró, elsejére állást keres. Tolvaj József Darabos uca 30

EGY
négy polgári végzett 23 éves fiatal ember irodai, vagy más alkalmazást elvállal szerény fizetésért azonnal. Nagy Béla Ujvárosi utca 9. 1648

SZÖLLŐ
és pincegazdaságba, kerítészetbe, 25 évi gyakorlattal állást keresek. — Kisebbszőlők együttes kezelését vállalom. Korai dínykertészetet, s méhészetet felébe is vállalom. Okmányaim a Nagy hirdetőirodában. (Csapó u. 56.) megtekinthetők. 1699

AJANLAT

KAROLA
szalonban elsőrendű — hölgyfodrász férfi segéd dolgozik. Figyelmes kiszolgálás. — Elsőrendű munkások a Verbőcyn-téca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrász szalonban. Olcsó árak. — Fejmosás 0.80, ondulolás 1.20, Manikűr 0.50, Bérlet váltásnál 20 százalékos engedmény. Tiszviselőknél külön engedmény. Speciális hajvágás 1.20 ért. 82a

HÖLGYFODRÁSZ
szalonomat Piac-u. 5. szám alá, felemeleltre áthelyeztem. Modernül berendeztem. Speciális hajvágás, fésülés, ondulolás, hajfestés, paróka, egyéb hajmunka készítés, manikűr, arcápolás. Legjuttányosabban dolgozom. Ugyanott lakom. Weinsteiné. 288

HŐCIPŐT
szárcipőt főkéletesen az Orbán gumifüzem javít. Piac utca 9. 41/a.

SOFFÖR
vizsgára legolcsóbban tanítunk. Mérnöki vezetés. Jelentkezni Miklós utca 36. szám. 996

ORTH.
köser tejet házhoz szállít Stern Sándor, Rákóczi 14. 921

HO ÉS SÁRCIPŐ
javító üzem legszebben javít. Szender, Deák Ferenc utca 21. 929

LUCZI-FERENC ÉS FIA
megnyitotta Bózsó utca 2. szám alatti üzletét. — Előcsútt nagyban és kis mennyiségben mindenféle busz neműt. Viszont eladók és vendéglők árkedvezménybe részesülnek. 1694

ÖNÁLLÓ
női szabó házakhoz ajánlkozik varrni. Egyedülálló szabni is tanít. Cím: Lorántffy utca 32. szám. 1697

BUBIT
teljesen 70 fillérért — (személyesen) Ceglédvág. Csapó 54. szám. 1682

HARISNYA
töltést, fejelést, javítást utányosan vállalom. — Kész harisnya raktár és előnyomda, Halvan u. 16. szám. 3-a.

DEBRECZENSZKY
kártyosnál, Halköz 8. Kész hencserek, diványok, matracok, bőr és bersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 2-a.

Beren'ei szé. P 3-40
szagatlan. Tölgyfa felaprítva haza szállítva 384 fillér mázsánként. Schvartz, Agárdi u. 6. Telefon 12-04. 1681

FEHÉRNEMŰ
készítést vállalom, női fehérnemű és monogram hímzést, előrajzolat olcsó árban. Kút 62. 1-a

A MADÁR IS
csak azt dalolja az ágon Csikós sősborszesz a legjobb háziész a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

ÓRÁK
szerek, karikagyűrűk, legolcsóbb a Sreiter János, órák és ékszerész-nél, Debrecen, Batthyányi utca 18. sz. 54-a

IRÉN
Hölgyfodrász és manikűr szalon Batthyányi u. 10. Olcsó árak: Ondulolás 1.20, fejmosás 0.80, hajvágás 1.20, manikűr 0.50. Bérletnél kedvezmény. A közönség szíves pártfogását kérem. 20-a

MEGJÖTTEK
a tavaszi újdonságok. Kombinált modellek — minden divalányagból, mely a kalapok már — hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalon. Csapó utca 47. B xx

GÉP-
és köziratok másolását — példányban, sokszorosítását olcsón vállalom. Cím: Városház alatti trafik. Piac utca B xx

Étkezni
olcsón és jól Erdődvendéglőjében lehet. Széchenyi utca 19. 1021

BERENTEI SZENET
is valódi akar, csak a régi helyen vásároljon. Tűzifa olcsó napi áron. Telefon 13-47. Hazai zén és tűzifa telep. — Központ utca. 4 a

URIASSZONYNÁL
4 fogásos úri ebédszét kihordásra kapható naponta 1 pengő 20 fillérért. — Cím: Városháza trafik. Piac utca B. O.

TŰZIFA
vágott, szállítva 350 barnaszén 340, poroszszén legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó utca 16. szám. 91-a

NÉMETŰ
tanulhat gyorsan, biztos sikerrel, született német tanerőnél, Darabos utca 7. s 1416

NAGY
ismerettséggel bíró — egyénül farsulnek. — Iparom van, szak tudás nem szükséges. Becsülettel jelgére a kiadóba kérem a címeiket. 1673

SZÉP
és tartalós cipőket vásárolhat Hunyadi utca 18 alatti Nagynál. 1666

SZABOKNAK
való pékszén kapható 10 fillér kilója. Zugó u. 7. szám. 1655

FIGYELEM
Férfi és női szöveteket, selymeket legolcsóbb árban vásárolhat. Batthyányi utca 13. sz. alatt az udvarban. Tessek egy próba vásárlást eszközölni. Hiteles egyénnek részlete is vásárolhatnak. 1652

HÁZIKOSZT
olcsón, főleg kihordásra. — Ételhordó kölcsönzéssel, esetleg közvetlen való házhoz küldéssel. — valamint bentékezésre, diétázók részére pedig orvosi rendeltetés szerint kapható. Ökös Bélánénál. Deák Ferenc utca 10. szám. 1530

SOFFÖR
vizsgára szakszerűen műhely gyakorlattal — csak Kiss gépműhely sofőriskolája készít el. Erzsébet utca 20. 1498

PÁSZKA
és pászakörmelék kapható József kir. herceg utca 49. szám alatt a páczkagyárban. 59-a

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, salakmentes és szagatlan. Ára házhoz szállítva 3.40 pengő. — Központ utca. 3-a. Telefon 13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 3-a.

Tölgyfa P 3-20
métermázsánként felvágva, házhoz szállítva. Rákóczi utca 18. 1600

KERESLET

JÓHANGU
rövid zongorát bérbe keres a Gambrinus. 1641

TEJET
megvételre keresek naponta 15-20 literig. — Nagy József, Péterfia u. 61. Fűszerüzlet. 1677

ZSIROS HORDOK
legolcsóbb és legjobb minőségben kaphatók báró Györfi Gy. hordógyártási telepén. Nap u. 4. Telefon 12-83. 1665

HÉGEDŰLN!
tanulna kereskedelmista komoly egyéntől. Címet „Kottasmerő” jelgére a kiadóba kérek. 1675

LAKÁS

EGY
nagy szoba konyha — használatlalt csejéttől kiadó. Szoboszlai ut 10. 1593

MODERN
két szoba, konyha emeleti lakás, színház mellett azonnal átadó, vagy két évi szerződéssel al-bérletbe kiadó. Cím a kiadóban. 1579

KÖZPONTON
bútorozott szoba kiad. Batthyányi utca 1. II. kapu. OO

ÖT
esetleg 7 szobás, földszintes, teljesen modern lakás, mellék helyiségekkel, a Nagytemplom mellett kiadó. Fűvészkert u. 12. XX

KIADO
Hajduszoboszlai 6 helyiségből álló ház üzlettel, alkalmas vendéglőnek, cukrászának. — esetleg 3 üzletnek a — Szélfakali. úton, villanyvilágítás van. Cím a kiadóban. 959

EGY
csinosan bútorozott szobához társát keresek. Kigyó u. 27. N B.

EGY
szoba, konyha, kamra, azonnal kiadó. Külsővársártér 18 alatti, a textilgyárral szemben. 1658

EGY
különbejárattú utcai utcai parkettes szoba, konyha, fürdő szoba használatlalt kiadó. Halvan utca 38. szám. 1650

BUTOROZOTT
udvari szoba, február elsejére kiadó. Miklós u. 26. szám. E.

BUTOROZOTT
utcai szoba központban villannyal két egyénnek kiadó. Hüvelyes utca 6. 1690

NAGY
bútorozott szoba, 1-161 kiadó. Szalavetznél. — Halvan utca 5. 1699

BUTOROZOTT
szoba kiadó Varga u. 32. szám. II. ajtó balra. 1695

KVARTÉLYT
vagy szobát kaphat 2. személy, Maróthi Gy. utca 13. szám, érdeklődni udvari pincelakás. 1692

VENDÉG UCCA 67.
számu családi ház, háromszoba, konyhával, olcsón eladó. Piac utca 41. szám. I. emelet. — Ingatlanforgalmi iroda. 1-a

BUTOROZOTT
szoba szolid egyéneknek kiadó. Kar utca 33. sz. 1659

KIADO
külön álló kényelmes szoba, konyha, speiz — fűskamrából álló lakás azonnal. Bujdosó utca 21. 1601

MODERN
utcai 1 szoba, konyha, speiz azonnalra kiadó. Eötvös utca 82. 1689

EGYSZERŰ
kisebbszobai bútorozott szoba, főzni lehet. kiadó. Csillag 67. 1686

KIADO
egy szoba, konyha. — kamra azonnal átvehető. Késes 64. 1686

KIADO
azonnal egy szoba konyha, villannyal, gyermek telemek. Kölesci 6. 1684

KIADO
udvarra nyíló nagy szoba, kamrával. Csokonai 25. 1679

CSINOSAN
bútorozott szobába egyetem hallgató lakótársat keres. Csokonai 25. 1680

EGYMÁSBANYILO
különbejárattú két üres szoba, fürdő szobával kiadó. Piac utca 16. III. emelet 3. 1678

EGY
bútorozott szoba olcsón kiadó. Lorántffy utca 19. 1676

KÖZPONTI
fűtéses bútorozott szoba kiadó. Arany János 54. Gerőnél. 1649

KIADO
egy szép nagy szoba bútorral, vagy anélkül. — február 1-re. Gólya utca 9. szám. 1667

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba kiadó. Simonffy utca 11. emelet. 1654

LAKÁSOK
kettő, három, négy szobások rendelkezésre bérletre — kaphatók Máté iroda. Széchenyi utca 55. Telefon 14-63. 61-a

EGY
szoba 260 kvadrát földdel kiadó. Gerőbi telep. Zádor u. 14. Létai út. 1660

KIADO
azonnal szoba, konyha Vendég utca 82. 1661

ÜZLET-RAKTÁR
KIADO
olcsón kis pince műhelynek, raktárnak. Péterfia 8. 1701

ELADÁS
HÁLO
és szalon bútor eladó. József király herceg utca 16. 16-a

U SZABÓ ENDRE
bérgazdaságban Tiszadadán, a Kollégium kisebbik birtokán, eladó új vágású akáca. Alkalmas szárszámfának, s azonkívül különféle hosszúságban és nagyságban kapható oszlopoknak és kapuféléknél való is. 3-a

ELADO
több hizott sertés Eötvös utca 58. 1606

EBEDLŐ
garnitúra, faragott dízfából eladó. Varga utca 35. 1580

ELADO
egy 130 kilós malac Garai utca 16. 1670

HIZOTT SERTÉS
fiatal, egy mászások eladók. — Teglavető, 41. Horváth József. 1671

STINGL ZONGORA
méh kaptár, méhkas, melegágyi ablakok eladók. — Sesztina utca nyolc. 1663

ELADO
3 darab kövér sertés — Vízkezdő 39. 1683

HASZNÁLT
női ruhák, kalapok, cipők, háztartási tárgyak, bútorok, üres üvegek eladók Kálvin tér 14. szám alatt, keresztútjában. Minden nap délután 9-től 12-ig.

DISZES
61 gyűmölcskezes, — 25 női fésűkötő kapható eladó. Cím a kiadóban. 1592

INGATLAN
ELADO
300 négyzetméter ház helynek. Értekezni Sz. Pap István utca 18. szám. Homokkert. 60-a

HÁZ
eladó, óriási nagy telekkel, öt lakosztállyal. — Péterfián, huszezer pengő, gazdálkodóknak is kifizető. Megbízottan Patáky, Arany János u. 11. szám. 1696

ELADO
Patay telep, Székely u. 18. számú ház, 2 szoba, 1 konyha, azonnal átadó. 1672

TELEK,
630 □-ös, ipartelepnek alkalmas, — két utcai fronttal, Böszörményi út 59. szám alatt, vasúti kitérőnél, közvetlen villamos megállóval, a Garomvásártérrel szemben, eladó. Értekezhetni József királyi h. utca 16. 19a

ONDODON
4 kat. holdas tanya birtok eladó. Piac utca 41. szám. I. emelet, Ingatlanforgalmi iroda. — 2-a